
НИКАД И НИКО НЕЋЕ МОЋИ РАЗРУШИТИ

БРАТСТВО БУГДРСКЕ И СРПСКЕ ОМЛАДИНЕ

Мало je у историЈМ чарода. иоји су мв-

собом тако блиски, а иија је прошлост

испуњенчз сукобима и бр=а-
тоубилачким истребљењем за рачуч стра-
WMX и шачице дома+»их завојевача. Суко-
-6и чезајажљивих ичтереса страчих ло-

робљивача, за које је Балкач био "јабу-
ка раздора и шачице великосрпских и

вел икобугароких шовиниста и империј.-а-
-листа, били су узрок тешким чационалчим

трагедијама, које су дубоко засецале у
живот балканских, а посе-бно бугарког и

српског народа. 1912, 1914 и 1941 година

то на;боље показују. Алк, лоред свих тих

братоубилачких рзтова, дубоко у срцима

најширих народних маса Србије и Бугар-
ске, пламтелз је међусобна љубав, дубо-
ка жеља за истинским братством, чврстим

пријатељств-ом и уском сарадњом на свим

пољима народног и државног живота, О-

младина и Србијв и Бугарске била је о-

дувек најодушевљенији, иајискренији и

најборбенији поборник и носилац брат-
ства наших народз. Незаборавча је љу-
бав са којом су бугарски народ и омла-

диха примили чаше Соколе 1938 год. у

Софијк- Екскурзија бугарских студенлта
1939 год. по нзцјој’ земљи и начин на

коЈи је свуда, па и на осамљеним же-

лезничким стачицама, неш народ домеки-

вао лретставнико младе бугарске, израз

т® велике. меКуосРне љубави. Била је
то ванруедна манифестација братства и ]е-
динства наших по крви блискнх народа.

Ко j© тада могао веровати да ke бугар-
ски војници као фашистички најамници,
доКи као окупатори 1941 године у нашу

зе>лљу? Српски народ, српска омладина,
бацила je Сливни-цу у заборав као крза-

во поглавље кобнв прошлости. Наш народ

и ми млади, дубоко смо веровали у Бу-
гарску Георга Димитрова, Александра
Стамболиског и Тодора Павлова.

И када су тмурне јесени 1941 годннв

срлскнм лрутама пролазили транспорти

бугарске војскв, да је затим гарнизони-

рају по нашим градовима и железничким

раскрсницама, у нгродноЈ души, ве-К оја-
■Квној од НемачЈ,а, осетило се разочаре-

ње. Тада су народ и омладина Србије ве~

ровали у антифашистичку снагу Бугарске
Ми смо ошгро одвајали Бориса, Филова

н отсале немачке плаКенике и реакцио-

иарвг који су гурнули свој народ у ката-

строфу, од широких слојева народа Бу-
гарске. Знали смо да су то само бугар-

ски НедиКи и Михајловићи,
И касније, када су бугарски фашисти за-

газили у немилосрдну борбу против срп-

ских партизана, када су од њихозе руие

горела села Топлице, Јабланице, Црне

Траве, каад је убијено стотине и хиљада

српског жирљз од њихове руке, када су

25.000 бугарских војника бпокирали пар-*

тизане на Јагсрелцу, наши борци, на-

род и поред разочарења веровао је у

другу антифашистичку Бугарску. Беровао

je оном простом, обичном војнику, сеља-

ку из плсвдивског краја или са брегова
Балкана, који рањеном партизану говори:

»Не плаши се братко, Бугари и Срби су

браКа. Сакри се, до те официр не види.«

Жена скрива ствари од пљачке бугарских

фашиста, куКа јој гори а војник бугарски

јој помаже: »Скри мајко све, само ко-

маидир да не види.к Знали смо да такви

Еугари нису појединци, Знали смо да се

у плдиинама Бугарске боре б угарски пар-

тизаии против Немаца и домаКих nnai*iQ-

ника. Знали смо да бугарски фашисти, и-

сто ка-о НедиЈ«. и Дража, убијају ро-дољу-

бе и поште-не Бугаре који се боре про-

тив немачког фашизма.

Ми смо веровали у Бугарску Славчето-

»их партизана, који су се херојски зајод-

ио са на-шима борили у Црној Трави и

Врању. Не заборављамо ми бугарску пар-

тизанску бригаду »Георга Димитрова« ко-

|а од белогардејаца, бугарских фзшиста

и недићвваца брани Бублицу и Магаш да

нх не запало, која на Радевачкој чесми о-

-IДоле&а надмо+»ним непри)ат©лаСlким сна-

гама у огорченим јвднодчевнцм Јуриши-

ма и комтрајурчшима и омогуКава по-

впаћење ндше болница. Никад на забо-

рдвљамо бугарског младог партиззна ко-

ји ча МаГ->едониима гино да би спасао

нашег борца. У борби против фа-

шизма искивало се наше братство и је-

динство, из кога je извмралз снага и вв-

ра у сре!=»иу будуКност наш-их народа.

И када је у историским победама брат-

ска Црвена армија сломила Хитлеровв

хорде на јужном фронту, натерала Руму-

нију на капитулацију и избила на Дунав,

бугарским фашистима Филовима и Багр-

ја-новимв, који су у ланцима држали свој

народ, дошао је крај. 9 септембра 1944

на упра-ву земље дошла je влада Отвче-

ственог фронта, ко;а је Бугарску од не-

мачког вазала претворила у немачког не-

пријатеља и искреног сазсзника слободо-

љубивих народа антихитлеровске коалици-

је. Таква природна м оријентаци-

ја Бугарске значи садржајни прелом у

односу и будуКности балканских народа,

s нарочито бугарског и српског народа-

Наша вера у Бугарску добила je тиме

своје пуно опраедањв, а нашв братство

досада невиђени расцвет, које отвара бли-

ставу перспективу среКниј® будуКности

наших народа.

Дамдг-i ксла фмцмс.тччкв гу-

је овде-онде, као у Грчкој, палацају н

бљују јед на слободу и неза-вксност де-

мократских народа, то братство Бугарске

Отачествонбг фронта и демократске фе-

деративне Југославнје добија заиста свој

прави и одреК,ени значај. Данас то брат-

ство не живи кроз спекулантски и смуг-

љив реакционарни балкански споразум и

нe путујв у купеима дипломатског »вагон

ли-а« на прузи Београд—Софија, веК

братство наших нерода длнас живи и ра-

сте на бојним пољима, где се меша крв

бугерског и југослоенвског борца армије

маршала Тита. У борбома за ослобођење

Ниша, Косовд поља и данас у Срему, а

сутра и у самој Немачкој, заувек се ce-

храњује све оно што је нашим народима

у прошлости накело толикс жртава. Пот-

пуна победа над фашизмом, победа је и

на делу братства југословенског и бугар-

ског, а посебице српског и бугарског на-

рода, ВудуКност на-ших народа ти>*е дс-

бија један нов правац, ко;и означава бги-

ску сарадњу у миру среКне с/трашњице

независних и слободних балканских наро-

да, То нам гарантује озбиљно залагањв

бугарске ермије за докончање фашиз>ла,

то нам гарантује демократска политика

Отачаственог фронта која дана-с чемило-

срдно чисти земљу од фашистичких are-

изта, који су и српсколл и бугарском на-

роду нанели толико несреКе.

Омладика Срсије јаче него икада га{и

брзтску љубзв према Бугзрској От&ча-

стевиог фронта, према бугарској омлади-

ни. То се најбоље показало на i Кочгре-

ус антифашистичке омладине Србије, који

је нев-иђеним одушевљењем гоздревио

претставнике бугарске омлацине. И бу-

гарска омладина је ту љубав са своје

стране доказала и сваким дано-м све ви-

ше доказује, када се свим својим сна-

гама залаже за п/но учестзовања у бор-
би против Немачке; када се зал&же да се

нвмилосрдно казне злочинци који поби-

ше жене и децу у Бојнику и палише нз-

ша села; када води акци)у за
на-

шем народу и прима 10 000 југословен-

CKO деце на издржаавње и негу у самој

Бугарској; када се залаже за слободу и

независност Мвкедоније.

Омладина Србије са своје странв зало-

жиКе своје снаге за још ближу са-

радњу ’са бугарским народом и омлади-

ном, за учвршКење и развијање нашег

братства, свесна. да то ради зв добро и

будуКност наше драге домовинв, демо-

кратске федеративнв Југославије; сввсна

да то ради за кнтересв слободе, мира н

среКнв будуКности свих балканскнх на-

рода.

НОВО ПОКОЉЕЊЕ

Другови из уредништва „Младог борца"

обратнли су ми се за чланак за њихов

лист и тражили да напишем нешто о од-

носу Уједињсног савеза антифашистичке

омладине Србије према Народно-ослобо-

дилачком фро-нту.
Мнслнм лз hy одговорити ггреузетој оба.

вези ако питање односа омладине (одно-

сно оиладинских организација УСАОС-а)

и Јелннственог народно - ослободилачког

фронта (н њетових одборз) поставнм као

питзње односа данашњег младог покоље-

ња према свом народу, према народно-

скглободилачкој борби.

Тај однос је постављен, недавно, сасвим

јасно и конкретно на I конгресу антнфа-

шистичке омладкнс Србије. Поставио га

је најмеролавннјн за то, најве}>и прија-

тељ и учитељ омладине Србије н читаае

Југославије, друг Тнто.

Задаци које је друг Тнто тада поставио

омлааи-ни Србије најбоље показују које

место треба да заузкма наша омладина

(и њене оргатшзацпје) у народно-ослобо-

дилачкој борби (и народно-ослободилач-

ком фро-нту).

Које ,ie то место, који су то задаци?

Нашо.ј омладини је место у првим бор-
беним редовима нашег народа. Она је била

до сада у првим редовнма на фронту, она

је у првим редовима бораиа против оку-

паторз и његових помоћника у окупнра-

ним деловима, она је у првим редовима

фронта рада за обнову ослобођених али

опустошених крајева .

. Омладина ie најплеменитнји део (и то

лео) нашег народа. Не може се замислити

народно-ослоболилачка борба без учешћа

наше омлалине у њој. 70 — бораиа у

Наролно-ослоболилачкој војсии су омла-

линпи и омлали.нке! Истопнјске тековине

наротно-ослоболилачке борбе у првом ре-

tv су дело наше омлалиие. Зато друг

Тито. говорећи о српској омлалини и

каже;

„Свула је она бнла у првим редовима.

Лостојно се показз.та, као достојна на-

следнииа својих иоелака, српских уста-

ника, сппскнх хсроја."
Не постављз се питање за сву омладниу

Србије где треба да буде љено мссто. То

се питање поставља самп за јелан њен

лео. Несумњиво је да окупатори и издај-

ниии нису успели ла фашизирају сппску

омлалину. Логор у Смелеревској Патан-

ци, та гестаповска, перфндна ~школа‘, није

успела дз фашнзира српску омладину ко-

ia је била подв-ргнгта счтистичким мето-

дзиа немачт<их шпијуна. џелата сопског

народа, Врло мали део омлалине Србије

био је заведен од изда.шика. Отпор нај-

већег, огромног дела српске омладнне про-

тив фапшззције бно је могућ захваљују-

ћн оном делу омладине, која је крчила С

пушкрм у руци, у партизанекнм одредн-

ма, у славним пролетерским бригадама,

пут свој осталој омладини у борби гхротив

окупатора и издајника. Та херојска о-

младина, заједно са омладином која се

борила на окупираној територији, no за-

творима и логорима, је часно

место за сву осталу српску омладину, ча-

сно место у првим бороеним редовнма на-

шег народа. Оној омладинн, која до сзда

није активно учество-вала у народно-осло-

бодилачкој борби или која је била заве-

дена од непријатеља, треба показатв то

часно иесто.

Висока оцена Врховног Коканданта,

Народној хероја маршала Југославије

друга Тита, обавезује сву омдадину Србије

на залзгање свих својих снага у решавању

проблема које рат постзвља пред наш на-

род

Да би српска омладина заузимзла и да-

ље то часно место, мора предњачити у

борби против фашнститеих окупатора и

његових, слугу.

Друг Тито је постзвно задатке српској

омладинн на I Конгресу омладине- Србнје.

Омладина се одазвала чозиву друга Тита

н пристула остварешу i.’x задатака. И о-

вог пута омладиаа СрбиЈ: покззује висо-

ки степеа нацноналне свесги ш најужа
ћовезаности са ннтересииа Дож а

даиас има „чекалица' 1
.

дотле онладина с

песмом иде у борбене редове ,наше На-

родио-ослободнлачке војске, с млада.гач-

ким жаром приступа обнови земље, у

армију рад а, како је рекао друг Тито на

1 Коигресу. омладине Србије.

Једад од најкрупннјих задзтака, који je

омладнна до сада чашо испуњавала, а

који треба да наставе с највећим жаром

о«е хиљаде нових омладинаца цоје те*£

улазе у борбу, јесте учвршћиванlе иско-

ваног братства н борбелог јединства cpn-

ског народа са осталим народаиа Југо-

славије.

Друг Тиго, обраћа.јуВи се омладилн Q>-

бије, одаје јој високо признање у за®о

јевању несумњиво највеће текови«« н»-

родно-ослободилачке борбе;

„Омладино Србије!
Ја сам срећа« што вам могу ово врн-

знати: била си носилац оне велике наш«

идеје братства н јединства народд Југси

славије".
Омладина је смена и подмлада* нашег

народа! Како се буде данас, у ватрн о-

ружане борбе н обнове земље, васпита-

ла н преваспитала наша омладина, таква

ће бити и будућност српског народа. На

омладини Србије ,је да се кроз борбу зд

ослобођење н обнову наше земље васпи-

та у духу те велике идеје братства и је-

динства свих Јужних Словена, братства

и прндатељства са свим суседннм миро-

љубивим народнма Балкана « да, као део

нашег народа, усади дубоко за вечна вре-

мена ту препоролилачку идеју у његово

тело. Јер има Срба, и то честитих Срба,

којн v народно-ослободнлачком покрету

внде свој покрет, алн који су седели из

рззних разлога до сада по страни наро-

лно-ослободилачке борбе, који су на ра-

зне начине затровани клицом шовииизма,

Омладина Србије, као и читав народно-

ослоболилачки покрет, не потцењује ве-

лике напоре н огромие жртве, које су ра-

нија српска покољења дала у борби за

национално ослобоћење Cpoa н за велику

ндеју братства н јединства са осталим

јужнословенскнм народима.

Нису „великоспби" оии српскн устанини

н српски хероји из прошлости, који су

дали своје животе за национално ослобо-

ћење и братство са осталнм јужнословен-

ским иаролнма, већ су „великосрби" онн

реакционари, који су нскоришћавали пра-

ведиу борбу српског народа у своје реак-

ционарне шовинистичке цнљеве.

(Васхавж иа дду/ој: странв)

Др. Благоје Нешковић

секретар Извршног одбора ЈНОФ-а

CWPT ФАШИЗМУ - СЛОБОДА НАРOДУI

'stšc

ОРГАН УЈЕДИЊЕНОТ САВЕЗА АНТИФА Ш И СТИЧ К Е ОМЛАДИНЕ СРБИЈЕ

Број 15 24 ДЕЦЕМБАР 1944

ЦЕНА 10.— ДИНАРА

ГОЛ I



(Наставак са прве стране)

Наша омладина, као лостојан наслелник

тнх српских устаника и хероја, неће до-

зволити ла се понови погрешка из про-

шлостн, да ти 'реакцконари. ослабе нско-

вано братст.во и јединство српског народа

са осталим народииа Југослазнје.

Српска омладина, у коју није уса Нена

клица шовинизма, зна да нема опстанка

Ср&има, без поштовања нацноналних о-

сећања и државне самосталности осталнм

народима у демократској федератнвној

ЈућославиЈи.

Може ли се Македонија смаграги као

део Србнје, када је народ Македоније

кроз своју народно-ослободилачку борбу

у заједници са осталим народима Југо-

славије залобио своја национална права

и државну самоста.тност у лемократској

федеративној Југославији? У Србијн ће

се наћи људи који „признају“ Македон-

днма право на самосталност, али иу не

признају његову мзкедонску наиионал-

ну свест н томе слнчно.

Какз® је смисао оввквих мншљења?

Оваква мишљења у суштинн се своле

на непризнавање македонском народу на-

иноналних права и државне самостално-

стл. Јео, шта значн када Србн „полажу

пкма националне свести? Значн да Маке-

лонци немају иакедонсуе наиноналне све-

стн, али да имају или бугарске

националне свести, тј. да су онн Срби илн

Бугарн а не Македонии!

Они, који овако мисле, не виде да у су-

штинн желе да ее врати оно „старо“, моје

они у ствари (можемо вероватн) не желе.

Онн неће да виде да је македонскн на-

рол, заједно са српским и осталнм наро-

Југославије с пушком у руцн ocso-

јио своја наиионална права у борби про-

тнв немачких и бугарских фашистнчкнх

окупатора и њихових слугу и да је одлу-

чно да та своја стечена прзва задржи уз

државну самоеталност у заједничкој др-

жааи равноправних народа, у демократ-

ској федеративној Југославији, Тзко је и

до истоонјске од.туке Другог 3đ-

седањз АВНОЈ-а о деиократскоЈ феде-

ративноЈ Југославијн.

Ко Је желео да се бори за национална

н демокфатска права српског наоода, не

_може а да не призна иста таква права

свнм народима Југославије, поготову кала

су их они стекли у заједннчкој борби про-

тив заједничких непријатеља, фашистич-

ких окупатора и њихових помагача.

Омладина Срби.је савладаће све шовн-

нистичке клице ако се и даље буде ва-

спитавала у духу велике ндеје братства

н јединства нарола Југославије у саим

приликама, у борби на фронту протнв фа-

шистичких окупатора н шегових поиагача,

у раду ка обнови земље. у претварању

речи у дела, прелазећи нз прнча о брат-

стау на стварно братство које сада треба

да се огледа v помоћи пострадалим кра-

јеаима ЈугославиЈе.

Омладнна Србије ће до краја нспунн-

тк ове крупне задатке само тако ако се

буде увек осећала као нераздвојии део

нашег народа.

Друг Тито ie позвао омладнну Србнје

у Јединственн народно • ослоболилачки

Фронт, у Народнн фронт, Јер Је он слзсао

Југославију и наш нзрод од прог.астн.

„Јер Је то паотија v коЈу се слива свз

'родољубива омладина, јер је то партија

свих поштених Југословена од младостн

па до даљих зрелих година, а ко неће

такву организациЈу, значи да он не желн

добро својрЈ омладини и да не жели до-

бро своЈоЈ отаибини".

Према тоие. залаци који стоје пред нз-

шом омладином, олрећуЈу и олнос ње_ног

УСАОС-а према Јединственом народно-

ослоболилачком фронту. Тај олнос Је и-

ети као однос сопске омладиие према

српском народу. УСАОС, и ако самостална

организаци.ја, је нераздвојнн део Једин-

СрбиЈе. iep већина омладинаца, а по мо-

гућству и сви, треба ла се налазе и у ње-

му, да се слнју v Једннственн народно-

ослободилачки фронт.

Б. HtaikOßnh

ВОЈНО-ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД
Довршзвајући потпуно ослобођење Србије, трупе- Народно-ослободн-

лзчке војске споЈиле су се са трупама које оперишу у ИсточноЈ Босни. MJd-
већн жесток отпор Немаца на Дрини на, јуриш је заузет Зворник. Велнке
снаге наше во.јске, које су до сада биле ангажоване у борбама за Србију, о-

слобоћене су сад за претстојеће оперНциЈе остобођења Босне и осталих кра-

Јева наше земље. То је чнњеиица коју ни непријатељ, дајући огорчен отпор,

ниЈе потцењивао. У долини Дрине изоловане не.мачке rpvne узалудно су

покушавате продор. Задајући им огромне губитке у људству и материјалу,
наша воЈска систематски довршава њихово уништење, Други крупан успех,

V току пве недеље, постигле су црногорске јединице заузимањем Подго-
рнце. која располаже моде.рнцм аеродромом. што he у многоме олакшати

операциЈе наше и савсзничке авнјаиије, У Срему, на сектору Винковаиа, се на-

стзвља жестока ро-вовгка војна. Огромна мннска поља ,н жичане препреке

штнте прилаз граду. Немци Огорче.но браие Винковце, јер су свесни његове

огромне важности за одржање пруге Брод—Загреб, пруте којом извлаче сво-

Је осахаћене трупе из Боснс, Херцегсвине, Црне Горе и Сзнџака.,

ПРОДОР У СПОВАЧКУ

Трупе II Украјинском фронта маршала Малкновског извршиле су дубок
продор у Словачку са југа. приближавајући се Кошицама, важном железнич-

ком чвору који штити прилаз Братислави и Бечу. На појединим тачхама

фронта у С.товачкоЈ трупе Црвене армије уда,гене су свегз сто кило-

метарз ол пољске границе. На тај начин, немачким снагама у истојчној Сло.

вачкој прети опасност потпуног опкољавања. Постоји могућност да снаге

Црване армиЈе у свом снзжном офанзивном полету. и без заузимања Ву-

димпеште, прбдру на територију АустриЈе, оне Аустрије коЈа је фамозним

„аншлусом" 1938 постала прва жртва хитлеровских завојевача.

НЕМАЧКА ОФАНЗИВА НА ЗАПАДУ

На западном фронту, на сектору ! амернчке армије почела је брижљиво

припремана офанзива Немаца, Немачка снаге фон Рунлштета на ширини од

80 кнлометара извршиле су продор у Белгију и Луксембург у дубину од

око 30 километара. Немачка офанзива има двоструко значење. Прво, она је

покушај да се паралише савезннчка офанзива у жиле куцавиие немачке

ратне ннлустриЈе, сарско н рурско подручје. Друго, она има за циљ да по-

лнгне морал немачког становништва, утученог сталлим неуспесима и отсту-

пањима. „Лабулова песма" хитлеровских генерала може се завршити врло

рђаво по Немачку. У току cv противмере сзвезничког Врхоаног штаба, док

војни коментатори савезннчке штампе предвнђају да бн се битка. ззпочета

ефанзивом фон Рундштета, могла претворити у пораз и коначни слом не-

мачког западног фронта.

ЕНГЛЕСКИ РАЛНИНИ ТРАЖЕ ПРОМЕНУ ВЛАДИНЕ ПОЛИТИКЕ ПРЕМА

ГРЧКОЈ

ХероЈска борба грчког народа и даље је v ценгом пзжње светсхе јав-

ностк. Сви покушајн дз дође до компромиса измећу ЕАМ-а и генерала Ско-

бнја су пропали. Услови генерала Скобија, да грчка народна војска ЕЛАС

обустави отпор у Атини и Пиреју, као и да положи оружје, су одбијенн од

стране ЕАМ-а, након чега cv отпочеле још жешће борбе. у којима узимају

учешћа и британскн ракетни авиони типа „Бофајтер‘
!

.

Радио станица Сло-

бодна Грчка упутнла је проглас грчком народу v коме се каже; „Папандреуова

држзва је држава издајника, фашиста и немзчких саралннка. Они су обја-

вилн рат грчком народу. Енглеаи немају моралног оправдања за овај рат

протггв грчког народа, протнв јелне савезничке зем.Ђе; упркос њиховнх тен-

кова и авиона, мн можемо и морамо се борити против њих до коначне побе-

де“. 150.000 радника бродоградилишта и фабрика авиона у Шкотској, на про-

тестним демонстрацијама, изразило је своје незаловољство према влздиној

политнин у Грчкој. Енглеска штампа упорно инсистира нз прсдлогу да се

нађе компромисно решење сукоба у Грчкој. Тако лист „Обсервер ’ између о-

сталог питве: „Очевидно је да ми овде имамо посла не са упадом разбојника

са планине, seh са организованим политичким покретом. који има за со-

бом подршку народа", и иаставља: „Нема сумње да би снаге ЕЛАС-а вре-

меиом могле бити натеране на безусловну предају, ако се доволшо британ-

ских трупа и оружја одвоје од борбе против Немаца и пошаље у Грчку. Али

цела такве победе била 6и висока, не само по жртвама, већ и по одјецима

у нашој земљи н на страни. Она се сзагзко не би могла извојеватн без

озбиљннх радтгнчкнх нереда у овој земљи. Онз би могла разбити владину

кпа.тицију, могла 6н озбиљно повредитн наше односе са Сједињеним Држа-

вама.”

ПРИЈАТЕЉСТВО СОВЈЕТСКОГ САВЕЗА И НОВЕ ПОЉСКЕ

У послелње време светска штампа је доста писала о Пољској. У бри-

танском Парламенту је вођена читава дискусија, а претседннк владе Черчил

је држао тим поводом говор, посвећен пољском проблему. Исто тако н прет-

седник САД Рузвелт ,ie дао једну изјаву по питмњу Пољске. Оно што још

увек за миоге претставља „проблем", за пољски народ внше ие цретстављз.

hi вези с тим у једном од прошлих брнзјева ~Борбе“ каже се: „У иећусло-

венским односима руско-пољско питање сматрало се за најтеже и најкомпли-

ковзније. Оно је многима изгледало нерешљиво. Али народ Пољске и

СССР-а Је лако решио то питање. И то решење је прихватљиво и за пољскн

нар>од н за народе Совјетског Савсза. Оно ће послужити као основица sa

нзградњу срећне будућности Пољске, за изградњу трајних. пријате;;>ских од-

носа између пољске и Совјетског Савеза". Заиста, кад народи преко својих

правих народних претставника решавају један спор, онда је снгурно да ће

да дође до споразума, онда је сигурно да he тај споразум да буде трајан н

чврст. Сви покушаји реакционарне клике пољских емиграната у Лондону,

да омету тај споразум су пропали. Пољски народ им је дао најбољи одго-

вор још Јачи.м збијањем својих редова око лублинског Комитета

ослобођења. Својим демократским програмом, чишћењем земље од издајннка

н помагача охупатора, спровођењем аграрне реформе, којом ce сељацима

дели спахијска земља, Национални комитет ослобоћења Пољске стекао је

симттатије и подршку широких народних маса, које све више захтевају ла

се он прегвори у прнвремену владу независне демократске пољске ре-

публкке.

ХНЉ*дв омладинаца чекају да иду у нашу воЈску

КОНГРЕС АНТИФАШИСТИЧКЕ

ОМЛАДИНЕ ВOЈВOДИНЕ

слободнв Војводинв, прџ*

пут у својој историји, слободно и по-

носно састаКе се 27-ХП-1944 год. на

свој I Конгрес. У историји борбв нз-

шиж народа, засебно величанствено по-

главље припада сремсккм партизанима

као и целој Војводини. Априлсиа ко-

тастрофа Југославије учинила je Војво-

дину пленом неколицинв џелата; Хи-

тлера, Хортија, ПавелнКа, Неди>»а, да

све патк»е војвођанског народа учннв

још веКим четници МихајловиКа. Стра-

ховит терор претрпео је народ литомв

Војводине. Преко 4.500 од Хортијввих
џелата убијених у Hosom Саду, масов-

иа клања у Бачкој, Барањи, хил>адв

стрељаних од Немаца у Срему, пола-

љвна села, олљачкана имовииа и хон-

ц&нтрацмонн лого-р«, то }e трогод*№

њи биланс владавинв фвшиста н њизее-

вчх паса дома-Ких иадајникв, Аrat,

иерод Војводинв има и свој другн би«

ланс: херојску, негтомкрљ-иву м гтод нвј-

твжим условима војеваку трогодишњу

борбу за својв ослобођвњв, за слобо-

ду цвла Југославијв. Борбв срвмски*

и фрушкогорских партизана, њихооо о»

долевање толиким непрнјвгвљсхим о-

фанзивама и прелази преко Caee, пр-ет«

стављају, у историји партиза*+ског рато-

вања, класичан пример ,да партизанска

борба нијв нужно ввзвна за кзаесне

гвографскв првдуслове планчнв, аеК

да je тај облмк ратовања могуК свуда,

где народ има такву борбену сввст м

л‘,ора/1, као што je то имао народ Вој-

водине.

Поносан je народ и омладина

водине што је армији маршала Тита

дао XII корпус НОВ и бвзброј хвроја

палих и живих, као и ввлики број ру-

козодиоца народно-ослободилачком rvo-

крету. У заједничким борбама, којв су

водили војвођански борцм у Босни, Цр«

ној Гори, Срби/и и Срвму искивало ce

братство Војводинв са свим народкма

Југоспавијв. Братство м

српског народа у твшким заједнмчк*м

битка.ма за слободу и стварањв новв

равноправнв, среКне заједкицв fyro-

словенских народа још се вишв учвр-

стило и органски hć>c поввзало.

Омладина Србијв нвКв жалити жр-

тве да ce учврсте твковинв нашв бор-

бв, којв гарантују слободу м равно-

правност народа Војводинв У оквиру

двмократскв, федвративнв Јутослввијв.

Велико такмичењв, које се данас слро-

води између омладинв ВоЈводинв и Ср-

бијв, }ош чврш-Ke поввзује нашу омла-

дину и каналише наше наггорв sa до-

бро свих југословенских народа,

I Конгрес омладине Војводинв још К«в

више учврстити јединство војвођамскв

и српске омладине, и ]ош • правилинја

поставити решавање оиих великих за-

датака коЈи са постављају првд омла-

дину Србије и ВоЈводине.

I Конгрвс ВоЈводинв бмКв Још Јддан

важан долринос братству и јвдинстеу

југословенске ОААладинвт би+>в нов ка-

пор омладинв Војводинв за што бржв

ослобођењв свих наших народа и из-

градњу нова домовинв двмократскв

федеративнв Југославијв.

У то имв омладнна Србије жвлм ceo-

Јој младој браКи сраКу в

успвх у раду њиховог l Конгрвсл!

Плаквг за I конгрес ангмфвожтмчк«

омладинв ВоЈводхнв
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ШИРИМО НАШ УЈЕДИЊЕНИ САВЕЗ

АНТИФАШИСТИЧКЕ ОМЛАДИНЕ СРБИЈЕ
За Аослвдк*а 4 мвсеца Срвија је доби-

lie сасвим други изглед. Омладински по-

Rpey у Србији се Огромно измвнио. До
пре 4 месеца у Србији je еладала чвтни-

«ка кама н окупаторска чизма. Омладинз
ое окупљала на малим, уским конферен-
иијама, а мало је срезова и општинз гдв
ce омладина могла окупљати на ве},им

зборовима. Тешки условн за масовни рад
оставили су свој печат и на руководиоце

омладине. И
онда када је земља ослобо-

ђена и када су створвни сви услови за

широки омладином, многи ру-
ководиоци омладине ce нису снашли у

тим промењеним условима, Многи
су па-

тили од пређашњих навика и начина ра-

да. Припреме за I Конгрес антифашисти-
чке омладине Србије у многим окрузима

су прилично покренулв омладину. Сам

Конгрес, његов ток, одлуке и учешКе ско-

ро 2.000 делегата из саих крајева Србије
је силно деловао на српску омладину.
Повратак делегзта на терен одмах се о-

сетио. Осетила је то наша народна власт,

осатио је то фронт, наша Народно-осло-
бодилечка војска,

Наш Уједињени савез антифашистичке
омладине Србије после Конгреса се на-

гло јача и шири. У крзјевима где се он

срганизационо није до Конгреса био о-

формио, после Конгреса просто споитано

ниче. (Јагодина). Омладина схвата УСАОС

као рвој покрет, преко кога организова-

но помааке налоре нашег народа. Свуда
се одржавају среске и месне кокферен-

ције УСАОС-а. У многим окрузима су о-

држенв и окружне конференције, док се

у осталима припремају. Свуда омладина

активно учествује у формирању УСАОС-з.

Конфаронцнје УСАОС-а где се бирају се-

кретаријати и широки одбори су часто

бурне, што доказује да јо омладина ду-

боко ззннтересована за рад у свом Ује-
днњеном савезу. До сада су одржзна о-

кружна конференције у; лесковачком, то-

пличком, крушевачком, врањском, пирот-

еком, зајечарском, крагујевачком и ва-

љевском округу, док се у осталим окру-

*има припремају.

До садз одржаним среским, месним' и

екружним конференцијама можа се при-

метити, да су много учиниле на пспула-

рисању УСАОС-а, иа заталасавању и ак-

тивизирању омладине, на ширењу и учвр-

ш+|вњу УСАОСа. Наши срееки, месни и

окружни одбори УСАОС-а у органчзаци-

ји свих ових конферанција задобијају зе-

лика организациона искуства, што js рд

еелике важности за будуФи ред и раззој
вмладинског покрета,

Али све те конференциј® су испољила

h извесне слабости. Скоро све конфорен-
цк|а су доста аљкаво ц на брзину при-

преманв. Те елаба припреме са оглодају
негда у мллобројиости учесмика на кон-

ференцији, (иезаступљена су сва села),

иегде се он* оглодају у слабим рефера-
тима и дискусијама, негде у слабим тах-

иичким прчпремама. Једном речју свима

иедостаје довољио припрема како мате-

ријала који ke се изнети тако и омлади-

но која треба на њима да учествује. У

том погледу наш I Конграс је дао бога-

та искуства, ма да није ни он дао оно

што се све може дати, Али оно што се (

■ «0 сме допуспчтм је да ce приликом

- биранзв одбора УСАОС-а нв води рачу-

-5 на дз у њих уђу такви омладинци, који

- Ке заиста првтстављатн сву омладину. О-

-1 бично
у одборе уђу само најактнвнији и

- најборбенији антифашитс*,' док онн мањв

> активни, а утицајни и познати не улаз© у

1 тв одборе, што пасивизира један број о-

l младине. У многим местимз има позна-

* тих слортиста и другмх који би требало

да улазе уодборв УСАОС-а, како би «

i њих активизирали на раду у УСАОС-у.
Свв среске, месне и окружнв конфе-

ренције су у извесном смислу мали кон-

грвси и њих треба тако и слремати и та-

ко одржавати.

Крутост у раду се с»глвда на гтример:

када многи свкретаријати УСАОС-а хоКе

да сву омладину у свом рвону окупв у

Омладински дом и преко њега.

у Омладински дом долази само једаи

део омладине, а други део, и то веКи,

да долази из разних разлога. Прво,

ту греше сви секретаријати и н© схватају

шта је заправо Омладински дом.. Омла-

дински дом није нека организација која

треба да обухвати сву омладАну, веК дом

где се сакупља омладина, Да би обухва-
тил-и сву омладину треба пови и тамо где

се она налази, по куКама, по улицама

итд. приближити јој се, видети како она

мисли о појединим стварима и окупљати

је не само на круте и званичне конфе-

ренције, веК на уже и обичне свакоднвв-

не дискуоије о појединим проблемима.

Даље, трева омладину посеКивати по ку-

Кама и улицама, по фабрикама и свлима,

разговарати са њом о појодиним акцијама

и активизирати је за те акцијо, Није, као

што многи секретаријати мислв, окупљен

само онај део омладине који свако вече

долази у Омладинске домове, веК je у

сва она омладчна, која учеству-

је у разним акцијама нд разне начинв, ма-

кар да чини најситније услуге.
Наши секретаријати и одбори УСАОС-а

често расправља]у питање обухватања све

омладинв која je необухваКвна, Обично

се води дискусија да сву омладину мо-

жвмо окупити преко веК постојеКих фор-
ми рада. Истина је да су постојвКе фор-

мв рада до сада окупиле }едан велики

део омладинв, али трвба развијати првма

усло-вима, приликама и потребама и нове

форме раДа. Иницијатива за њих треба

да потиче одоздо, од маса. Само најрчаз-

личитијим формама ми Квмо мо-Ки да о-

купимо сву омладну. Јасно je само по

себи да • Кемо свим тим формама дати

пуни садожај, повезати чх са циљем и

задацмма нашег УСАОС-о,

У Србији се формирао Ујвдињвни ce-

вез антифашистичке СрбиЈе у

омладинкси покрет, само да би он стоао-

но био оно шго од њвга очскује иаш на-

родно-ослобоидлачки поковт, он се мора

још много јачати, још развијати, он се не

сме ничим одвајати од општег иародно-

ослободилачког покрвта. УСАОС Ке оку-

пити сву омладину, стотине хиљада мла-

д их и биКе огромна сила, ако њвгови ce-

кротаријати и одбори буду правил-но схва-

тмли његов карактер, буду еластични у

раду и увек има)у пред собом Јаснв пор-

споктивв, Д. С.

Жртве траже освету!
У с&ом беспомо-Кном босу уииштавлњл

свиа поштвних српских родољуба, коља-

шм су као и свудв, тако и у Тимоку при-

Мвњивали нвјсвирвпијо методе мучења и

убијвихз, у чвму су провазилвзили и свме

Немце. У своју команду, иоја ce на-

лазила у солу Вини, доводили су свако-

днввио у звтвор по 10—15 Лзуди, од ко-

јих je зеКина слзта на >»оезу у Москву«,
како су они говорили за оне којв су у-

бијл л и.

Јвдан млади железничар, који Je дошао

у село коЈе су они држоли, да купи на-

мирнице, био је осумњичен као ларти«

за-нски курир и стаољен на муко да би

признао своЈу везу са партизанима. Осам

часова је трајало мучењв, а он јо сае

мирно подносио. Кад су ra повели на

строљање, узвикнуо им ]e: »Удрит© гвдо-

ви, напите се српске крви, али не-Кето за

дуго! Живео Тито! Жи-вели партизани!«

Тако су капета-на Душана Шилипови-Ка

из Књажевца два пута денунци.рали да

би ra натерал-и да им приступи, али кад

Је он то адбио, затзориди су га и после

вишедиевног мучања изволи на стреља-

ње. Кад су хтели да му вежу очи, он Је

скочио у раку и узвикнуо: »Народни офи-

ци.р н« умирЈу са везаним очима! Пали!«

Али они се нису задовољавали само

по;единачним убиствима, веК су присту-

пали и групном убијању. Та-ко cy f да бн

искелили своЈ бес због пораза у селу Де-

белици, заклали 12 најпоштенијих сељака.

Јервмиј« Станојееи*Дражини кољаши иа послу

БРАТСКА БУГАРСКА ПРИМИЋЕ

НА ИЗДРЖАВАЊЕ

10,000 ЈУГОСЛОВЕНСКЕ ДЕЦЕ
На ИЈКИдијвтмву бугарске Централне омладинске комисије, алада Отеч&-

ствецог фронта, првко свот Министарствв социЈапн© политике, прнмнКе око

10,000 југословенске деце, која су жртвв рата.

Братска бугарска омладнна која слроводи организацију ове велике и зна-

чајнв акције, чини велнку помок оним хил>адзма наше деце, чија су куАе по-

паљене, родитетни поубијвмм од страме разбојчичког окупатора и домађих нз-

рода. Чињеница да долази зима, да чаша народна власт нема доаољно могуК-
ности да збриме ову децу, ово прихватање м помок братског буглрског наро-

да, долззи у прави час.

Организацију испоруке и смештај деце спровешКе наш Уједињени савез

антифашистичке омладине. Леца fce бити разметтена по Бугарској, према мо*

гуфностима смештаја, Гковереништво социјалне политике при Националиом ко-

митету ослобођења Југословије даКе потребан број лекарског особља, док Ks

потребан број васпитача датн Уједињени севез.

ПримаКе се првенстаено деца из крајева који су највише прстрадали »

чије су могуКности за издржавање нзјслаби;е. Пре одласка сва ће деца проКн
кроз лекарски иреглед, јер Ке се слати само здрава децз. Организеција при-

купљања деце веК је почела. У Централном одбору УСАОЈ-а налази се доле-

гацнја бугарске омладине која има задатак да заједно са нашим одбором зз

слање деце организује нслоруку и смештај деце преко бугарског одговорног

органа.

Пошто су деца која треба да иду у Бугарску скоро гола и боса, а Бугар-
ска нема могуКности због недостатка тих потреба да нам помогне, то се пред

омладину и народ Србије ставља у задатак да одмах са своје стране помогну

у оделу и обуКи ову децу. То је данас дуг према жртвама, невиним и најмла-

ђим жртвама рата

Омладинске организације морају се са сеоје стране заложитм свим сна-

гама да се ова акцнја што брже н што успешннје обавља.

Напомене о раду с пионирима
Симбодична је љуоав наше деце пи-

онира према нашој војсци, маршалу Титу

и новој домобини. Спонтано и масовно

деца су заволела нашу војску. Некада и

у селима и градовима где је владао не-

пријатељски утииај, чим би дошли ттарти-

зани, деца ои им слободно, одмах прн-

лазила, и брзо их заволела. Редак ,је
и непознат случај да су деца издала

партизане. Напротив. она су их чувала н

обавештавала. Није усамљен случај пи-

онира из Буковине испод Јастребца, ко-

ме су четници завезали очи као да he га

стрељатн. а затим пуцали поред главе да

прнзна где су партизани. ГЈнонир се »ије

ни тада уплашио, нити је ишта оекао. Или

случај пусторечког пионира. који. кала су

дошли фашисти v село, бежи, лок у њега

nvuaJv н говори: ~Ја се жив не прслајем

фашистима". И онла, када су га ранили

v ногу, он се тзко рањен олвукао до те-

шфонскс линијс н noMnhv два камена. ту-

иаЈуНи, прекинуо везу. Кала су .га после

озњеног нашли дпугони, ntieo што Је ре-

као би.то Је: ~Ј.ч сам се осветно. није ми

жао што cv ме ранили". Љубав лецс пре-

ма партиза-н-има лежи ~v осећању те деце.

да их партизанн воле и ла су партизани

у свсму бо.љи ол дпмге воЈске. као и у

сазнању ла се партизани боре за слоболу,

протнв Немаиа и осгалих нздаЈника, који
су v њнхове душе унели ocehaj страхп и

ужаса. Уз то и хероЈство партнзана прн-
b-tS'ih и олушевљавз лечју чашту. те о-

туда и велика борбеност код нашнх пи-

онира.

Сада, када Је наша земља ослобоћена.

могућност и потрсба за што масовниЈс
организовање деие v савез пионира и си-

стематског. интензивног рада са њпма, по-

стаЈе једа.н вр io важпц сектор рада олбо-

ра Ујелињеиог Савсза. Mmn ити нигле

нема олбора УСАОС-а г.те ннсу организо-

ване чете. батаљони млп бпигалс пнонира.

Али то ниЈе довољно, то. Је врло малп

поема. ма-си неорганнзонаме ленс. С обаи-

ро-м на чињснипу да због патног разара-

ња школе не рале н н” могу отмах соу-

ла пропад.ити, пктање прихватања, прга-

низовања и васпитавчња те депе у слвезм

пионира, поставља се кап хитли злдатак

омладииским оргаиизаииЈама. ВсКина ол-

бора УСАОС-а не поклањи ловп.нип na-

жње пнонирима или због свог неправцлног

рада не постизава жељене резулгате. Има

доста случаЈсва глс cv леиа пррсто р.азо-

чарана. Такво стање мора сс што прс лик-

видирати. Онле глс iom иису проралиле

школе, пиоиипске опгзпизаци.је Mopajv их

заменити. односно пружнти дсци ouaj. за

њихово пра.вмлло пазвиЈањс н''жан, ва-

спитнн матсриЈат. A онле глс cv поора-

лиле школе, и кала, прооале, пмонцрске

ррганизапије иораЈу употпунити васпи-

тзњс леце уношењем оиих елемената, ко-

ic има наш омлалински покоет. тс тачо

деци дати шире васпитање, v jyxv На-

ро.тно-ослпбпли тачког покрета. Порсл то-

га гошнипске организгцпЈе Vn.-ба ла ппи-

преме и васпнтају лепу, како би што бп-

ље уткла -- v.in-naivhH им v сп~ст да они

то раде за нашу нову домовину.

Руководиоц пионира мора нмати изве-

сних моралних и интелсктуалних квали-

фикација, као и педагошко разумевање за

тај рад. Осиовна је и нужна ствар да деиа

осете разлику између бивше школе и од-

носа наставника у њој, од поступка пио-

нирског руководиоца и живота у пионир-

ској јединици.

Васпитање пионира треба поставитн на

озонљну основу. Треба децу убеднти у

озбиљност даиашњих дог-ађаја, али воде-

ћи рачуна да се то на њима приступачан

и разумљив начи« гумачи, кзко би деаа

правилно разумела, и како се че би у-

нела помстња v њихов душевни жнвот. •

Основни васпитн« елементи које треба

развијати кол пионира јесу; љубав према

слободи, новој ломовини Југославији, На-

ролно-ослободилачкој војсци, Маршалу

Титу као вођи иапгих народа; љубав према

нашој брађи Хрватима. Македонцима. Сло-

векиима. Нрногориима, Босанцима. Затим

према братском СССР и Црвеној армији

и савсзницима. Све то развијати кроз при-

исре и поткрепљавање убедљив-ил; и за

децу разумљивим материјалом. Развијатн

код пионнра пле.мениту мржњу према уби-

цама деце и њихових очева и мајки, Неи-

цфма, уоташа.ма, четиицима и остами изда>

нипима. На тој основи поставити све о

стале Кроз то и за то учит« де-

tiy да рале и да уче. У много случајева

п.рети опасност да се пионирска организз-

ција прствори v неку дечЈу воЈну органи-

зацију, коЈа прави само лрвене пушке v

иапшира кр-o’3 град као нека дечја

Таквим радом. не само да се деца Пргре-

ш.но васпитавају, већ се « женској девд

сужава могмћност масовнрг организовања,

Дену треба васпитавати v духу рада и

борбе. Ати све што наша деца раде илн

када им се поставља задатзк треба их у-

бећиДати да то они раде за на.шу војску,

за нашу нову лржпву, друга Ткта и сло-

бплv. Трсба пионипе убеднти да су и они

корксни к и к оии помажу ослобођењв

нашег народа,

Пионирима .трсба омогућити и дати п

забаве. Никада не заборавити да су то

депа коЈа по зако-ну свога развитка мо-

paiv. да би се иравилно развнла, ттроћк

кроз фазу игре. Игру и песму треба тако

поставити да што.пише њих или св« уче-

ствују v њој. Трсба се трудити да и она

добиЈс виши васпитни смисао, и унети но-

ве елементе коЈи ће игри и песми дати

Јслан одређен сиисао. Нужна је ствар код

доце развиЈати самодисциплину и органи-

зпваност, али водити рачуна да све то,

као туторски, староучитељски став не спу-

тава развнЈање пииикЈативе, и корнсних

инливидуалности код поЈединаца. За све

то потррбно ie ванредно удубљивање и

уживаљавпње v лечЈи живот и свест.

Што Maco'BHiiie организовање и прави.т-

но васпитање на'мих пионира, значи на-

шој повоЈ држови, лемократско] федерз-

тивноЈ ЈугослсчиЈи. олгаЈити оиладину

која he бити спосгбиа да ппими и извошн

гве злдаткс који буду пред њу постав-

љен и.

Ђгпј Ј VS
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„Другори, у највећој тишини, десеткна

по десетлна, друг за другом, пребаците се

прСко друма, наставите концентрацију и

гипгдните нза лећа непријатеља.!” за-

iри авају командзнти II н 111 батаљона

1Ј 'Јрпске НОУ бригаде. По тамној ноћи

багаљони код Матарушке Бање газе у во-

ду и одмах почише прелзз. Киша лије, з

нсколико метара од реке тутње цестом

немачки тенкови и камнони. Шум вОде

помаже, јер се не чује бука оружја. Нз

другој обали прибирају се уморни борци,

док нм кроз мокре шињеле нзби.ја парз

од заоја. Пажљиво гледа изоштрено око

борца немачкн кзмнон, који пролааи

испред њега. „Их, само да ми Је Једну

бомбу или рафал!” шапће он, трудећи

се да савлада жељу. Машина за машином

пр-олази. Размак је једва 10 метара, али

довољан је за храбре људе,

Скок ,зз секунд рефлектори осветле

борца, но он успева да умакне. И тако

један по један између камиона ,на дохват

митраљеза, који зуре из куполе тенка,

кооз ом-ртоносну светлост фарова, десети-

не, чете н батаљони успевају без жртава

да пређу, а унезверене очи Шваба испод

шлемова шжушавају да реше загонетку:

„К'зкви су то људи који претрчавају

друм?” Далеко иза коиуникације, кратко

саветовање н напад Два моста лете у

ваздух. бункери не могу да одоле нападу

хргбрих бомбаша, а 70 мртвих н 30 ра-

њених фашиста биланс су само једнога

д&на. 22 новембра извештај Врховног

штаба НОВ и ПОЈ ie гласио: „ПРЕСЕ-

ЧЕНА ЈЕ КОМУНИКАЦИЈА РАШКА—-

КРАЉЕВО”.
У самој станинн Мзтарушка Бања за-

плењено је 7 тешких тотгова са муници-

јом, Упншу слаби вочићи да извуку че-

личне грдосије из блата, а снажне руке

борапа помажу, Зг који сзт гудили су

наши топови сз брда и равбијали фаши-

стичке колоне, које су отступале.

У аелу Врдили.ма 68 опкољених фаши-

ста неће да се предз и „шарци” чине

своје.

Миодргг Вучевић, поиоћник полнткома

П чете 111 баталджа јуриша на челу cßOie

чете. При снажнои налету убнја 3 Немца.

Непријатељски митраљези са поозооа ку-

ћа бране прилаз. Миодраг vcnesa да уба-
пи v лве куће бомбе, а његов „шмајсео"

тзчно погаћа пиљ. Прн опкољавању треће
куће мла.ди соко кликће „Напред,
дштови, за слободу, за Тита!” и по-

к-ошен пада, а батљон још жешће јуриша
и свети пале.

Пупте се хладњапи митраљеза од сил-

не ватре.

„Ух, брате, ово гори земља”, рукавОм
боише зној уморни борац и поитеже јаче
кундак, а уиорне руке помоћникз јелва

достнжу дз убаце гааржер. Взтра несиа-

Тако се бори III Српски
њеном жестином траје од јутра. Прогони

се непријатељ, који на неким местима

покушава дз да Јачн отпор.

„Нсћеш, мајчин сине, овуда!”
бомбзма дочекује Немцз Станко Анђелко-

вић, десетар 111 чете 111 батгљона и од-

бија противнапад.

Борба достиже кулминацију. Пушка, пз

чзк и бомбз више не вреде. јер је ра-

змак ,|едва ,|едан корак. Станко се од-

Једнпм налази опкољен. Пет Шваба нсце-

рена лица јуриша.ју. Секунд размишљања

одлучуЈе план напада. а снажне руке

спроводе замисао у дело. Докопао је
првог Швабу, млзтнуо са њнме другог

и одједанпут се нашао пред си ',ним

Прусем закврвављеннх очију. „И ње-

га!" шапћу усне и две снаге ропчући
ваљају се као клупче по земљи. Шваба je

јачи. Успева да оборн Станка на земљу.

У бесу успева да извади иали перорез и

почиње да ra боде по телу. Станко се

налази у врло незгодном положаЈу. Шва-

ба избуљеннх очнју удагра гле стигне.

Ножић се прервија при удзрцу о сле-

поочнице. Станко је при крају снзге.

„Пуцај, уби скота, макар и мене пого-

дио!” виче он другу, којн му при Ск-

аче у помоћ и допушта Швабн дз ra

овај потпуно притнсне уз земљу. Пуиањ

и Пруске шапе попуштају. Станко раскр-

вављен, тетура смејућн се у превијали-

ште. „Пронађн ми и сачувај ми дру-

же онај кривн нож, за успомену!”
На целом делу фронта трају несмање-

не борбе прса у прса, Узалуд покушгеа-

ју опкољени Неици да дануде пролаз.

Зид храбрих јунака 111 батаљона. омета

план непријатеља. Често по 3—5 Шваба

јчриша, на .једног игшег борпа алн они

ипак издржавају. Пред Јову Јоцића, бор-
ца II чете 111 батаљона испадају изнена-

да три Немца. Растојање је тако мало

да се нема времена пуцати. Шваба чгк

успева да зграби пушку. Кратка борба
у којој учествују чак и н-оге. Вешти по-

кпет, секунд присебности и пчцзњ. Једа-н

јс већ п&о, али опасност jom није поо-

шла. Два су још бешње јуришала.

„Најбоље је кундако.м!” —,севнула

је мисао, а руке су чврсто докопале цев

док је кундак чинио своје. Снажно за-

махнут ударац усмртио је и осталу дво-

јипу.

Од села до села, ол шумице ло шуми-

ue, п-олако, сггално под борбом прса v

прса. наши нзпредеују. Bpme се бочни у-

дзои на Чачзк.

Разграђени, полуисечени јзбучар, са

лешингиа надутих кпња и остапима из-

г-орелих камиона, избоазлаи. тек наггуш-

теннм, привремено ископаиим ровпвима.

тп ie поприште борбе у селу Прого-
релиии. По kdobv ндпчштене штале до-

бују метци, а откинуто комађе пигли

таткође пада по борцима. „Ура!“ за-

почето негде сз врх села, ноставља се

низ падине прекО пропланакз ка друму,

којкм Немци покушавају да се извуку.

Под једном страном крај потока, опко-

љено већз група Немаца неће да се-пре-

да, а наши све јаче нападају. У страш-

ном и брзом налету, не доспевају ноши

да отшрафе бомбе, него, чврсто их стег-

нувши у песнице, бију Швабе по глави.

а лешеви се гомилају.

„Наш Мгља је најбољи митраље-

ззц у батаљону,’’ поносе се борци са

Италијаном Мзњом, десетаром I! чете Ш

батаљОна. Препричавају се приче о н>е-

говој храбрости. Чувен је у целој брн-

гади „он увек први јуриша, а f«

следњи отступа!" дов-икују борци. „У

неколико борби. кад смо били потпуно

опкољени, Мања је систематском ватром

разбио обруч. Он је скроман н ииргн бо-

рап. Ол свега највнше волн свој „Ша-

рац", кога са мдаго љубави и воље. ко-

ристећи кратко затишје борбе, чи:ти и

иодиазује. Исквареним српским језиком

прича он о својој мзјци. којз је остала

у градићу Фровињоне, док је њеног си-

на фашизам отерао у рат. „Ја се по-

носим што сам југословенски паотизан

и шло ми се дала прилика да бијем фа-

шнсте” завршава он и води лругове

у нови напад увек први v нападу и увек

последњи у оступању.

Чувени су бомбаши Ш батгљона 111

Српске НОУ бригаде. ЊихОва храброст

и спремност служи као пример свим о-

сталим батаљонима у бригади. Сви су

они омладинци Скојевци. Од Сталаћа,

Браљине, па преко Ибрз до Чачка, нема

тог бункера, којег они не 6н ликвиди-

ралк. 4},-вен је Петар Митровић, руко-

водилац 111 батаљона. Чувен је. јер се

при сваком јуришу натази најмзње сто

метрз испрел строја и његове бсмбе пр-

ве огврају пут.

„Наш мали развјогчик је мртав.

Из непријатељског бункера сипадо је

као киша У рововима п\шим воде при-

пијали су се уз мокре н каљгве грудо-

бране храбри борцн. Мнтраљезн из бун-

кера су дозлогрдили. Ои се морз' уни-

штити, логовара се руководство. Пуза-

јући дном рова, кроз волу која допире

до rpojaca, скупља се прва грутпша до-

бровољаца који полазе v напад на бун-

кер.

„Јз хоћу да идем!“ говори 12-rO-

лишњи бомбаш IV чете 11 батаЉОна 111

Српске НОУ бригаде Мирослав Милоше-

вић нз Дедине.

„Не можеш, лруже. то је нсмвише

нзпорно и опасно за тебе!” пдговара

му комзндант.

~Ма, ia морзм!” у немом протесту

шапћу усне ,док аатегнуте црте дшха а

чврсто стегнуте песнице сведоче о чвр-

стој вбл>и малога бомбаша. После крат>

ког размишљања створио је план: поsе-
ћи непримећен'и придружити се групи

која напада. Он то и остварује, на пи-

тавши никога. Не може он да одоли же-

љи и да не nofee и зато се одлучује
на овг.каз корак. Ргвмак од неколико

десетина метара између њега и групе са-

владавЈ он великим напором. У

шену илозачу пропадају његове шшеле,

а ред боиби, које носи о пасу, притежу

земљи као олово. Корак по корак, час

пузећи, час трчећи, заобилазећи опа-сна

места, стиже он на домак бункера. Ње-

гово мало тело приљубљено зеЈмљн, ве-

што искоришћазајући ма и најмањи sa-

к.тон, приближује се непријатељу. Прва

његова бомбз пала ie у бункер. Један

митраљез 'е ппегтао да дејствује. Алн

ма их )ош много .

„Напред .другови!” ори се звоа-

ки глас малог бомбаша и нови талас

бомби руши утврђено упорнште. При ба-

цању последње бомбе, кад се гтоднгао иза

за.клона да добија замаха, захватио ra је

рафал скривеног гнезда. Послелње „ура!”
прегало је у шапат, да би ое шгубило у

ропцу, а млаз крви потекао је на усжа

храброг иалог бомбаша Пао je он, која

ј« толико пута гледзо смрти у очн. Уга-

оиле су се његове увек веселе очи, али

је н бугосер уништен. НеприЈатељ је
истог момента покушао протав-напад а

другови су Се побукли не успевши да

иззуку, мртво тело које је остело у ие«

ђупростору. Многа суза жалости клизау--

ла је преко препланулог лпца храбрџх
борапа, s највећа жалост погоднла је
Руса Николаја који је на облнжњем сек*

тору. са осталим храбрим краснмрмеј-
нима држао положаје. Целог дан-а тоа-

,iao је протнвнападг Ннша је лила, а

Љали над.. главом, пом-ешни с фијукои
ветра- певалн су поофтну пестгу. Поед-
вече, док су борбе још увек несмавеном

жестинои трајале, Николај је без rm-

тгња пошаО тамо где је неми покрет ру->

ке и тажни поглед воће rpvne показн-

вао место Миросла-вљеве погибије. Кур-
шумн су звиждалн око њега. Претала му

,ie опаоност. али он се" није освртао. А'

кад се кгсно у ноћи вратио, носећи на

рукама свог малог мртвог друта, ннз н>е-

гово лице сливале cv се сл г зе, а јецави
глас говопио ,ie: „Наш малн развјотчик
је мртав!” Пажљиво га Је унео у зему-'

mrav, постзвно mv глзву у коило. а сузе

cv спирале последље трггове крви и

земље.

Сутрадан. у заЈелтшчком Јуршпу. пред

Свима је грмео глас Николајев ~В дер-

ioT товаришчи! За нзшег раав.штчникз!“
Тога дана раебијено је више бутгкера,,

побијено је много Швг>ба, а увече, на

обзорју севале су Каћуше.

Реци друговима да сам се добро држала
Било }q то једнв фебруврскв иоКи 1942 год. Око

полв 11
увечв чула ce лармв у логору дошла је

из Управе трада група средњошколаца

Улази, улази, брже! дерао ce увек пијани

кл*учар Лала и пендрецима ударао вв+s пребијвне дв-

•ојке. Ушле су све, само Ce још ходником чуло сте-

њање 16-годишње Радмиле-Малецке ЈовиК, која je

била сва претучена, није могла иКи, једва се вукла

»•дником, док су је агенти шутираЛи и ударали.

- Брже! дрекнуо је одвратни Лала и убацио

Малвцку у собу. Брзо смо је поставили да се одмори,

њвно тело било је црно и у- пликовима од батина.

Бубрези су били преме-Кени, а на табаиима дубоке

ран® на којима ce хватала бу+). Имала је велику тем-

пертуру.
Апи поред свега* она се смешила на све и

тражила очима неког по соби, Тражила је своју мајку

која je ј'ош децембра 1941 дотераиа у логор и која је

била у овој соби, Али њена мајка ннје внше бнпа ту

стрељана је 17 децембра 1941.

Маму су стрељали? упитала нас је и ие са-

чекавши одговор сама потзрдила:

Да, стрељали су је.
Било нам je тешко тога тренутка, Многима су по-

теклв сузв при ce-Кању на другарицу Досу ЈовиК која

jt на стрељање пошла са песм.ом.' Малецка је тупо

гпбдвлв по собм, у н>вним очима ниЈв било суза, из

њих је сиЈала борбена одлучност, из њих Је сиЈалв

огромна мржња према иасилиицима.

Кад би је износили на превијање сретао
би Је ВуЈ-

кови-К са својим уснама увек раовученим у циничан

осмех.

А, ти си Гдв ти fe ма-јка и уЈаци?

Стрељали ств их дрско му јр одговарала

АЛалецка.

Шта, боли тв? А кад си палила аутомобиле по

улицама нија те болело! Само мАло да тв та-

бани па Квмо и твбв да пошаљемо њима. Ха, жа,
ха

смејао ce ВуЈковиК смехом лудака. Малецка га ја

гпедала презирно и дрско у очи она се није пла-

шила смрти.

Често је Малецка лвжала замишљена и очи би

}ој Ce замаглиле, али одмаж за тим ви ce тргла и за-

певала своЈу омиљану песму, песму младости: »По-

крај пута облак златног дкма виЈв ce. .

Њ*не мисли тада су биле далеко: код њених Дру-

гова на слободи. Мислила Je на своЈв најближв, на

мајку, али није плакала, jep плакање ни]в достоЈно

ње. Мислила је она о слободи ко]у не може довољно

разумети онај ко-Ји није био у затвору.

Почетком марта 1942 год. Малецка je гго преи

пут откако Je у затвору могла сама и-Кк, табани су

јој зарашКи-вали. Тих дана била je врло весвла, а у

њено) радости сви смо ми учествовАли. Нико ни сл-

њао ниЈв да Ке кроз два-три дана Малвцка морати

да нас напусти, нико није могао помкслити, да ise

Малвцка кроз два-три дана бити стрељана. Али до-

шао je та) дан.

5 марта 1942 год. у логор Je стигао др. Јунг са

својОм жгадиЈом из Управв градв. Стисли су и блин-

дирани аутомобклн са наоружаним нвдиКввцкма н

Немцима. Знали смо стрељањв. Ишчвкквали смо..,

и нксмо дуго чвкали кроз неколико тренутака вв+»

Je био у нашој соби Краус са Вујкови-Квм. Почвли су

прозивати:

Радмила и Смиља ЈањкК, Двса ПвтровкК, Цана

МарЈамовиК, Ната ДугошввиК, Радмила ЈовиК аха,

то Je она мала из познатв комунистичкв фамилиЈв

СтамвнкоаиКа говорио Je ВујковнК тумачу који Je

првводно Нвмцима. Сви су ]e глвдали и чудили са

њвном храбром држању, њвној прибраности. Са ови-

ма сам C© олростила, али Малвцкој нисам могла при-

Ки. Гушило mq нвшто у грудима,
осеКала сам да ce

са Малвцком нв би могла опростити без суз-а.

ХаЈде Нзлазите! викао Je Лала на враткмл.

Малвцка ме je звала и трчала првма мвни.

Здраво драта Зорицв, поздрави л\ного cea дру-

гов© и рвци им да сам ce добро држала! завршила

je Малвцка и изашла из собв да je више ккквд ка

видимо

И њу су, као и многе другв, стрељали у Јајкнцимв

кспод Авалв.

Зорица МипосављмиД
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НАША ПОЗАДИНА - ФРОНТ РАДА
Радни батаљов у Голупцу

Радни батаљон v Голупцу дао је до
1 децембра 2728 радвих часова. У оре-

ском расаднику целокупну жетву сточне

репе обавио је рздни батаљон.

Извођени су првенствено пољски ра-

дови.

Прилнком великог пожара у меоту рад-

ии батаљон је показао изваДредну хра~

брост н залагање. Целе је ноћи
радви

батаљон без предаха радио, све док по-

жар није био локализовал.

ОмлЗдинско такмичење, у оквнру све-

народног такмичења, прим.љено ie са о-

душевљењем и већ је почело да се радн

пуном парои.

Срез Таковскн

Омладина Среза таковског ради на по-

мови фрионта. До сада је оргаиизсдагно

35 месних одбора УСАОС-а н 15 омла-

диноких домова. Организоване су раДне

чете. омладинз.ца и oЈ'ладинки. Омладин-

ке cv дале за борце 80 парн чарапа н 20

пари рукавица. До сада је прикупљено

1350 кудеља вуне. Одржано ,ie 18 прела

на којима су омладнвке преле вуну, од

које ће се за наше борце исплести џем-

перн, чарапе и рукавице. Сакупљено .ie

120.000 динара. На сгдашљем раду наро-

чито се истакла омладииа села Озрена,

Лозња Лоњег Бронетића, Горњег Бро-

нетића, Верлечн, Своачковапа н Бетића.

Омладинке Горњег Милзновпа лежмрају

v балнипама НОВ-а н Црвене арми.је.

Радне чете омладинаоа раде на уоеђива-

њу вароши. Органтаована је лнлетант-

ска група која је дала две приредбе.

Туларн

Омладгата Тулара је sa послелња лва

месеца, као помоћ пострадалнм крајавима

сакугома: 580 кил. жита, 55 кокошака, 18

пари чарапа, 56 кил. воћа, 20 кил. мрса,

250 ком. јаја, б кил. вуне н 17.340 дина-

ра. Поред тога .ie она нашим оањеиици-

ма X сршже бригаде, IV косовске бои-

гаде н болнтши XII бугарске ливизије

дзла лепе поклоне.

Зеездан

Омладитши се.та Звезданз, брганнзова-

ш у ралну чету, сгално потпомажу ve-

сни Н.О. Одбор v његоеом озду. Тако су

одмах по ослобоћењу од 12 до 20 окто-

бра омлалннци учествовали v ггоправља-

њу лрвеног иоста на домму Гаизиград

—Метовннпа, где су радилн укгпно пое-

ко 40 радних дана Одмах после тога

омладкнци су растурали шљунак по

истбм друму, оспособљавајући га за сао-

браћај. Ту су омладинци радили више од

25 бадних дана. А затим су 7 новембра

15 омладинаца преиосили муници.ју пре-

ко порушеног железничког моста из јед-

нбга воза v Други. -За време пролажења

јединица ставилн су се добровољно на

расположење Просветном отсеку. Они ће

бити распорећени по селима где ће учи-

ти и просвећивати сеоску омладину. Мно-

ги су већ отпочели са радом.

Вражогрњцн

У Вражогрњцу организовгна сеоока о-

млвдина свакодневно одржава састанке,

конференције и присуствује читању ре-

ферата, Позоришна секција до сада је

дала 4 приредбе у самоме селу. Интеое-

совање је било велико. Дворана ie била

увек препуна. Омладинска књижницз

броји преко 300 одабраних књига. Пио-

нирска чета, која је недавно основана

броји око 70 чланова. Омладинци Вра-

жогрњпа давали су приредбе пооед то-

га у Књажевцу, Андрнјевици и ВрЗици.

Рупље

За пет дана омладика села Рупља (срез

власотИначкн) пренела је 420 метаоа др-

ва на даљииу од 2 километра, по иа.ј-

горем времену и по најгорем терену на

насип ,како би се могла даље тоанспоо-

товати. Ова дрва намењена су о-греву Ле-

оковца.

За време оКупапије село Рупље је по-

паљеџо н опљачкзно и врло је сиро-

машн-о.

Лесковац

Омладииа. града Леоковца, да бл дала

што боље резултате у тзкмичењу, обја-

вила ie такмичење омладшти града Вла-

сотинце н омладини среза лесковзчког.

У Лесковцу је такође објављено међу-

квартовско такмичење. Само за пова тои

лана тзкмичењач лескloва'гка олглатина

прикупила је у новцу 148.146 динара.

Радне чете

Рзжањгка оална четз бооји 30

напа-ки. Пооплпен им ie Соколски дом. Са-

\ги су ооганизовали зрлање пома. Доби-

лн cv неколико зидарских мајсгооа и от-

почео је оал. Сами гпоављају малтео и

игноое на фгсаду зтгдарима. Колона сз

коеће v.a ckbtv. Они cv и зила-

ри. Таммпче cs чија ће двг.јкз више ци-

г“па изнети зидарима. ко ће више пута

да еиђе н изађе до зидара са малтером

итд,

Бивољска радна чета сакупила је 30.000

дин. и са тим новцем је купила 6 кг. ву-

не. Све се омладинке дале на посао. Је-

днв преду, друге препредају, а треће

плету.

Ми Јуришамо

На самоинииијативу друга Вукомана

Тодоровића, у крилу Омладиноког дома,

обргзована је библиотека са читаОнииом

и модерном картотеком. Њу красе око

2.000 одабрзних књига, мг«лим делам ку-

пљених од добровољиих поилога, а ве-

ћим лелом приложених од rpahana из

града. Од прикупљених књигг 61 ,ie у-

ступљена болници II Пролетерске диви-

зије. Право на коришћење има сваки

граћаиин места бесплгтно. До сада се v-

писало 300 чланова. У библиотеци су за-

ступљена сва Нолитова ивдања, дела

Мгкоима Горког итд.

Крушевачки срез

Формирано је 17 сеоских одбора
УСАОС-а, 16 радних чета и 2 баталм>на.

БивољСки
радни батаљОн броји 155 чла-

иова и им,з 299 радних дана: 63 дана

рибоња школа, 94 затрпавања ровова, кО-

,ie су копали фашисти, 120 оправљања

пута, 18 оправљања Омладинског лома,

4 дана Чета Беле Воде има 40

члаиова. а 140 радиих лана. Прнкупили

су 34.006 дин. лобровољног прилога. 36

комада iaja, 6 комада пилића, 4 кг. снра,

60 кг. коомпира, 9 пари чарапа, 5 парн

рмкавица, 8 пешкира,, 6 јастут, 2 сла-

Мариие.

Расински орез

ОдржнО је 14 конференцнја по селима,

ппнсуствовало је 633 омладинаца-ки. На

конференцијама је говорено о значају

омладинских организација и о такмнче-

њу које нам је поставио I конгрес и вој-

воћанска делегација Ф&рмирано је 34

секгетаријата УСАОС-а. Основан је 21

омлалински дом. Има 5 радних чета, ко-

је cv радиле 148 дзда. Основан ie бата-

пионира v В. Шиљеговцу коЈи броји
180 чланова. У срезу има 4 чете и 1 ба-

таљон пионира са укупним бројем 313

члвнова За омладиике еу скжована 3 о-

младинока течаја. У Зебипи са 25 посе-

тиопа, v М. Реии са 25 и v Крутпинцима

са 18 погетнопа. Укупно 78 омладинаца-

кч уче ла читају и пншу. Основали cv

култмпиу rpvnv v Пзруновцу. Сакупнли

су 12.210 дин. добровољног прилога.

МИЛКА ЈЕ ОСВЕТИЛА СВОЈЕ ДРУГОВЕ
Бнло јој је 13 година кад су швапски

целати дивљачки мас«lкрирали н>ан родни

Коагујеваа, Језиве сцене масовноГ покоља

7.000 невиних људи, жена и деце. омладина

која, истерана из радионица н школских

клупа, умире загрљена са песмом на усна-

ма, са позивом на освету: све се то ду-

боко упечзтило у душу 13 годишње Мил-

ке. „бсветити се" три и по године тиња-

ло је то осећање v њеном cpnv. ла би се

разбуктало v силан пламен v данима кала

čy на домаку Крагмјевпа затутњали то-

пови слободе. Нестрпљива дз сачека о-

слободиопе она им ie пошта у сусрет. Био

је то иајлепши дан у њеном животу. Су-

срет са онима које ,ie тако дуго, тако

жељно очекивала. Али је таебало помоћи

ла њен родни град буле што пре слобо-

тан. требзло ie осветити пале другове.

И Милха се оешила. По-рел свих препре-

кз. iep Швабе cv водиле строгу контролу

ко улззи и излази из града, она је ипак

лоспета натраг v Крагујевац. Н>еном па-

жљивом okv ништа ни!е промакло. Помно

ie памтита свакн бкнкео. сваку батери.ју.

свако митпаљеско гнездо. „Требаће дру-

гозима" ззкључила ie, и кроз швапску

блокаду опет се ппобила до њих. Када

је почео генепални напад на Крагујевап

онз i» схватила да cv то и њени тренут-

цИ. На челу је.Дне чете Ма!евачке боигаде

МилкЗ će ноћу крадом ушуњала у варош.

Док cv друге јединице почеле напад спо-

ља Милка је са својом четом својски у-

даоила изнутра. По улнпама Крагујевпа

Швабе су плаћале сво.ј ковави пио из

1941 год. Милка је светила своје друго-

ве. Крагујевап је био слоболан. али ни-су

били још слободни Коаљево, Чзчак н о-

стали крајеви наше земље. Милка Је хте-

ла да помогне и њиховом ослобођењу.
Почетком овога месеца v бообаиа око

Чачкз билз ie тешко оањена дз 6и након

два дана подлегла пачама. Тзко ie шесна-

естоголигањи xeooi Ми.лка Милутиновић

ззвртила своЈ млали живот. Са сузама

болз и огоочења v очима омладина Кра-

гујевпз свечано ie Сахранила своју Мил-

kv, и на њеном тобу се ззветовала ла ће

io-ra снажшПе, iorn не%!илбсрдни.је ударитн

по њеним убипама.

Милка Милутиновнћ

РАДНА ЧЕТА ЈЕ У КЛЕЊУ ПОДИГЛА МОСТ
У Пвку има злата. Зпато ]е и његов пподоносни тои, али кад Пеи надође,

кад се оазЛи|е преко њнза и поља, онда уме и да нитити н да руши. Код eena

Клења (Голубацки срез) постојао |е мост прено Пена. Преко њега је сваког дана

прелазило некопино хиљада људи.

Једног дана надрђе Пек, нагло и много. Бујицз захвати мост и однесе ra

низ реку иао крупну спамку. Народ се скупљао на Једној страни реке и мислио

како да npelje на другу обалу. Појааипо се неколико чамацз да превепе уз це-

ну од 20 динара по особи. Народу је то било скупо али чамџије ниСу гопу-

штали.

У селу Клењу тада ннје постојала радна чета, а тадашњв власти еу мало

водиле рачуна о потребама народа.

Дошли су онда нашн. По|авио се и УСАОС и Клењв |е бипо прво село у

срезу коЈе Је осневалорадку чегу. Био Је постављен први задатак: поди+тм мост.

22 мпада човека, група решених омладимацв, није штедела своЈе снаге и

изградише за 1844 радних часова, један метар широк н четрдесет метара ду-

гачак мост.

Чамцм нестадоше, а народ Је бесплзтно прелазио преко моста и уве«

чнтао са табле, прнкуцане за криво стабло врбе, ове речи:

»ОваЈ мост је израдила радна чета омладинца из села Клења за потребв

и добро свог народа.

Смрт фашизму слобода народ/1«

Изнад редова спова, као наспов који даје смлсао овом делу, бнла ј« цр-

вена_ петокрака звезда.

ОМЛАДИНСКЕ

вести

l/лилии Зима се ■ прибЈгажава, а

"ТуУ™ иноге породице палих

бораца још, нису опскрбљене дрвими.

Омладинци и оиладинке из села Кри-

на на Кордуну показали су и овгј

пут бригу за породнце најдражих си-

нова народа. Они су заједннчки сасе-

кли и допреиили 70 кола дрва и оси-

гурали тако гориво sa многе поро*

дице.

Tiauuić. (З мла'Дина Баније uat>>

џц.пц.уи- љивo Помаже радници-

ма којн раде на нзградњи кућица ал

оне којн оу осталн без крова над

главом. Омладшга села сло-

жила је v један дан 5.000 цигли а

3.000 црепова, те изградиле две кући-

це. Омладина општине Градац очисти-

ла је 7.000 цигли и исекла 35 возова

дрвене грађе. У ro.i општини до сада

је изграђеио 28 кућа, а 15 се још тра-

ди- Уз помоћ хрватских општина Стан-

ковап н Јукинац саграчено је 28 ку-

ђа у српским општинама Глиноки Трт-

ник. Хрвати из општине Ma.ia сагради-

ли су ррбима из општина Клаоаић и

Градац 42 куће.

3а посл€дњих месеа

и п0 дана израдила

је омладина Котара Омиш 45.000 над-

ннцач сакупила 200 кг. разне хране,

s 450 омладинаца отишло је у редо-

ве Нар. осл. војске већ и активио

учествује у изградњи своје домовине,

60 омладтааца и омладинкн имају од-

говорва места у Народно-ослободи-

ламкој власти, 65 их ради у здравстве-

ннм екнпама а 65 омладннаца и омла-

динки прешло је на разне курсеве.

ЗцЦЖшк
ки округ У двомесечном ударничкои

такмичењу омладине Далмацнје су

следећи: У народно •
ослободилачку

во.јску отупило jt 1.100 бораца. у

УСАОХ обухваћено је 1.200 омлади-

наца, израђено је 5.200 надница, са-

купљено је 900.000 куна, 40 омладишш

похађало је разне течајеве, послшо

је 1.100 дописа, формирана Су три

ногометна клуба, а 185 непријатељ-

ских војника је убијено и заробљено

Појачаним радом на фронту н позади-

ни омладина дубровачког округа за—-

једно са оиладином читаве Далмацкјв

припрема се за I Конгрео омладине

Хрвотске.

P.uPJUI Омладина Румског среза

ujl/t’vv* у току хакмичења сакугш-

ла је за првих 20 дана 434.674 куна,

4.442 кт. брашна, 549 комада живине,

52 кг. шећера. 37 кг. меда. 90 комада

свиња, 15 дит|ра зејтинн, 188 кг. ма-

стн, 3.627 комада јаја, 239 кг. кола-

ча, 24 кг. пекмеза. У Народно-осло-

бодилачку војоку добровољно је отн-

шло 570 омладинацж

у СлавошиЈи радд

256 освовких шко-

ла. Наставника има 343, а ђака 16.234.

Осим тога посроје две осморазредне

оредње школе и 7 нижих средњих

школз.
За децу бораца отвориће се

интернат у Грубишком Пољу, Дару-

вару и Кутјеву.

VuPin.lHfLrL Према извештају о-

КОУЖВОГ УСАОХ-а

Карловац, омладинске организације у

том округу послале су У гоку прет-

конгреоног такмичења у школу 1.661

пиинира, мобилиаирале за НОВ 151

новог борца, саградиле 380 колиба а

дале 23.353 радна дака«.

Далматински омладннци и омладин*.

ке дали су пред 1 Коигрес омлалине

Хрватске 308.579 радних дана. а Од

тога само сплитски округ 143.071 рад-

ни хдана У УСАОХ-е је пристуимло

12.056 нових омладинаца. У нш‘тежим

прилнкама омладинци и омладинке си-

ромашне Далмацје дају за борбу сво-

је животб и Рвоју радну снагу. Омла-

динац ударник Иван Павић из сплиг-

ског округа, сам је убио 21 неприја-

тељског во.шика. а ааробио три. О-

млалинац Јоже Жилић, из Задоа. на

цести Бенковац—Задао поставио је мн-

не и сам уништио 7 шпапских камио-

на. При Овом јуначком лелу погинуо

је и он. алн је погинуло и 32 Шва-

ба, уништен ie један тешки топ је-

дан минобацач и заробљено 300 пуша-

ка. Омладинац Лука Самарцић из !«>

тара Сиља научио је читатн и rmca-

ти 40 омладинаца и омладинк-и.
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Резултати прикупљања прилога за пострадале

крајеве у Југославији
Сино-ви и к+sepn Босна, Хврцегоаинв, Црне Гора, Двлмеција, Ли-кв, Хр-

ватска и Словенија, неустрашиви борци окупатора, чијој tsaMO наумо-р-

-ној и несавладљивој борбености и беспримерној храбростн бити узек захвалн-и

за наше ослобођење и обезбеђење демократског поретка у нашој домовини,

доживљуЈу тешке дане. Немо+ћан да уништи Народно-ослободилачку војску,
окупатоо је попалио и порушио домове наше брз+se, попљачЈ<ао њихову имови-

ну ставио под чож старие, жене ч децу.

Али народ Србије. омладина Србије —знв да цени значај жртава датих

за слободу, она уме да врати дуг — ослободиоцима. Омладина Србије так-

мичи се са омладином Војводине у помагоњу пострадалих крз;езз. Омладина
Србије се заветовала, да he уложити све својс снаге у актизизирању целог на-

рода у прикупљању помо+sh и тај завет се спроводи у дело. По целој Србији

скулљају омладинци хргну, одеКу, покућство и друго.

Са младалачким ударништвом бацила се омлздина на овај часни рад.

ВеК постигиути резултати показују да је омладина схватила величи значај ова

акције, показују да је схватила да прикупљање помо+sn није само гв-ст хумано-
стн и него и правилно схва+seH интерес наше држазв и општенацио-
нална обавеза, чије +se испуњавање имати благотворне последице по саму Ср-
бију и по целу Југославију.

Наша рба+sa не+se гладовати! То омладина Србије hq може и нв+se до-

пуститиl

Нишка омл«дина ударнички |о«ди

БЕОГРАДСКИ ОКРУГ

Срез јасенички:
834 кг. кукуруза, 943 кг. жнта. 24У кг.

пасуља, 50 кг. црнот лука, 850 гр. сла-

»ине, 6Vs кг. иасти. IУг кг. вуне, 2 па-

ра опанака, 13 пари чарапа, 1 капут н

1 сапун за прање веша. У новцу 66.640

динара.

Као похвално треба нстаћи Алексан-

дра Марковнћа нз Авање, који је лао

100 кг. пшенице, 200 кг. кукуруза. I кг.

масти.

Срез космајски:

прикупио је оледеће: 2.108 кг. жкта,

1.292 кг. кромпнра, 72 кг, орашна, 22И

киле масти, 214 кг. лука. 1.284 кг. куку-

руза и 1.086 кг. пасуља. У овом орезу

најбоље се истакло село Сибница које

је дало 600 кг. житач 400 кг, кукуруза,

164 кг. кромпира, 86 кг, пасуља н 30 кг.

лука.

Срез врачарски:

прикупно је следеће: 102 кг. жита, 358

кг. пзсуља, 206 кг. кромпира, 231 кг.

брашиа, 126 кг. кукуруза, 186 кг. лука,

20 комада јаја, 10 пари рукавица, 22 ком.

пешкнра, 2 ком. марамица, 1 шал, 1 га-

ће и 1 кошуљу, у новцу 127.070 динара.

У овом срезу досада најбоље се пока-

зало село Жарково, које је сакупило

64.950 динара, 53 кг. пшенице, 87 кг.

брашна, 46 кг. кукуруза. 167 кг. пасуља.

56 кт. кроипира и 20 ком. u;iv

Срез грочански:

је сжупио следеће: 6 кг. жита, 12 кг.

кромпнра, 28 кг. пасуља и 159.745 дина-

ра. Овај орез је досада у прикупљаг .
приилаго најслабИЈИ.

Срез восавски:

је сакупио следеће; 1.370 кг. жнта, 65a

кг, кромпнра, 30 кг. иасти, 30 кг. сира,

30 кг. брашна, 436 кг. кукуруза, 301 кг.

пасуља, 124 кг, лука. 30 ком. јаја, 70 па-

ри чарапа, 8 парн рукавица, 15 цемпе-

ра, 4 епшкира и 60.700 дин. У овом сре-

зу истаткло се село Барајево, које ,је
дало следеће;

321 кг. жнта, 98 кг. пасуља, 12 цеи

пера и 30 пари чарапа.

Срез велико орашје:

прикупљено је следеће: у новцу 62.800

дин„ 4.392 кг. кукуруза, 2.405 кг. пше-

нице, 1.399 кг. кромпнра, 784 кг. пасуља,

6 ком. пешкира, 13 кг. иасти и 37 кг. лу-

ка. Овај се срез најбоље показао у прм-

купљању намнрнниа за пострадале кра-

Јеве.

Срез колубарски
Омладина Колубарског среза скупила

је до сада 50.840 динара затим 193

кгр. лука, 1.833 ктр. кромпира. 691 кгр.

кукуруза, 1.106 кгр. пшеииие, 1.794 кгр.

пасуља, 122 комала Јаја, 12,75 кгр. масти,

39 комала пилића, 16,5 кгр. пекмеза. 71

п-ар чарапа, 25 пешкира, 3 шатчета. 5 п.

рука.вица, 25 пешкира, 3 шалчета, 5 па-

ри рукавииа, 2 марамн ш. 3 пустука, 2 та-

њира. 4 кашике. 3 виљушке. 1 шољу, 8

нрегланск'., i гуњ, 1 њ шул; 1 мет?р

лпвз н 3 кгр. гтунл

Срез подгорски

ie сакупио до сала v новцу -42.600 днн.,

затим 90 кгр. пшенице, 90 кгр. кукуруза,

158 кгр. кромпира. 153 кгр, пасуља. 199

комала Ј.уа, 8,5 кгр. мзсти. 7 лнтара ра-

кије, 10 кгр. оира, I кгр. кајмака, 10 ко-

мада хлебоаа, 2 кгр. лувана, 14 кгр. во-

ha, 20 лктдра млека. 13 комгда пилнћа,

247
пари чарапа, 7 џсмпера, 36 пешкира,

1 пар рукавнца, 7 пари веша, 4 пара ци-

пела, 5 шалчета, 6 пари назувака, 6 ја-

стука и 2 кгшнке.

Ол овсга ,је доста да.то болннци н вој•

спи. која Је пролазила кроз подгорски

срез.

Овај је број наравио врло мали пр>ема

оном што Је прикупљено ,а.тн извештзјк

још нису стигли.

РЕЗУЛТАТИ ТАКМИЧЕЊА ОМЛА-

ДИНЕ ОКРУГА ВАЉЕВСКОГ

Ва љево

У прикупљању прилога су активно ра-

дили и пиони-рн Ваљева, којн оу скупи-

ли: 43.430 динара, 112 кгр кромпира, 163

кгр. пасуља.и 14 кгр. лука.

Омладина града прикупила је 135.120

Динара, док'се и даље вршн

у намирнииама.

Омладина фабрике „Вистел" прикупила

Је од евојих надница 226.000 динара.

Обреновац
Сам Обреновац дао је до оала 160.000

динара и извесну количину намионииа,

а село Звечка из Посавнне дало је
33.000, линара 800 кго. кчкуруза. 400

кгр. пшенице, 340 кгр. пасуља, 262 кгр.

кромпира, 23 кгр. лука. 1 цемпер, 18 па-

ри чарапа, 2 пзра рукавица

Посавина

Укупно 5 села из Посаанне лало.је ло

сада 334.660 дииара, 1.922 кгр. кукуруза.

1.254 кгр. пшенице, 195 кгр. лука. 668

кгр. пзсуља, 24,5 кгр. масти, 565 кгр.

кромпира и 3 килограма сланине.

Из осталих села .јављају о прикупља-

њу али не v цифрама. Јелнп село оку-

пило ie 20 иакова разних намнрница.

али каквих н колико нма нису нас обаве-

сгнли.

Ра жањски срез

Формирано је 28 сеоских олбора У. С.

А. О. С-а, укупно 94 члана секретг-рија-

та, Основали су .19 Омладинских ло.мова,

које cv окитил« цвећсм и паролама. Има-

,iy 10 пионирских чста, које броје укупио

41! члановг. Имају радни батаљон у

Ражњу. Фо-рмнрали су среску дилетант-

ску секцију која се креће по терену. Гру-

је о&ишла 10 села и v сваком је да-

вала прнредбу. Имају к месну лилетант-

ску секиију која ie кулминаииlа пионира

и омлалине. Прикупили cv 42.000 линара

добровол>иих прнлога.

Жупски срез

У Александровцу је форомнран одбор

УСАОС-s и радна чета. Она бројн 40 о-

илалинаца-кн, а има 132 радна даиа

брање грожћа. Културна rovna дала ie

4 прирелбе: две v Александровцу са ко-

шх ie прикупљено 60.000 добровољних

прилога: лве оу дали по селима. 25 ок-

тобра одржана ie среска конференција.

на којој .ie било 4.000 људи, жена и де-

це. Одржали су месну конференцију на

Ko.io.i је било 40 омладинаца-ки. Скупили

оу 104.000 дин, добровољних прилога.

Крушевац

16 новембра одржана је омладинска

конференинја на ко.јо.ј ,ie нзабран Месни
одбор УСАОС-а. Прирјавило се 550 о-

млалинаца лобровољно у војску. Форми-
рмн су 13 радних чета и шгаб радног

бата.Ђона. Рални батаљон бројао је до

мобилизацнје 420 чланова н имао 1.300

палннх дана. Оложавани cv политичкн

часови са ралним четама. Три сесска рад-

на батаљона нз среда крушевачког манн-

Фе.стовало ic улииама гоада за!елно сз

ралним бата.љоном Крушевца. Одржана
,ie конференинја н позвани на токмнчс-

ње за прелазну застатву. Затим су отн-

шли у биоскоп, Огноеан ie Омлалински

лом. Он обмхватз сзлл', читроницу. uo-

тачк-v пзлиокниу, књижнниу н секпетарн-

iar Месног одбора УСАОС-а. Основан ie

Културно-просветни олбор, kci'h ie дао

4 прирелбе. јелну за рањенике II Пооле-

терске лнвпзије. Бнб.тиотека бооји 2.000

књига До сала се упнсало 300 чланова.

Цртзчка ралионица лала ie лекораиију

за Омлдински лом, зидне новине и уое-

дила излог за 7 »овембар. Слика ie прет-

стзвљала Русију пре н после револутгије.

Извршен ie vrmc пнонира; одмах се при-

авило 250, Одржана .ie конферетшија,

При мобнлизацији формиран ie радни ба-

таљон ко.т бро.јн 7 чета, 320 чланова. а

имају 1.500 радиих дана.

ШАБАЧКИ ОКРУГ

706.895 динара, 783 кг. брашна, 3.474

кг. пшенице, 1825 кг. кукуруза у арну,

10.000 кг. кукуруза у клипу, 216 кг. ма-

сти, 1.446 кг. кромпира, 1,876 кг. nacjN

ља, 12 кг. сладаше, 588 кг. црног дукд.

4 кошуље, 1 хгљина, 5 пари доњег ве-

ша, 10 пг>ри чарапа, 1,600 кг, вуне. 1 ка-

пут, 3 иемпера, 3 грудњака, 1 пар обуће.

АФЖ за помоћ пострадалим крајевима

9.300 динара, 10 кг. брапгаа, I кг. ма-

стн, 10 кг. кромпира. 10 кг. пасуља н 10

кг. црног лука,

АФШ за помоћ рањеницима

7.500 динара, 7 душека, 1 сламарииа.

13 јоргана. 35 ћеба.ди, 17 ћилимова, 76

велнких јастукд, 56 малих јаотука, 28 ia-

стучних навлака великих, 10 јастучних

навлака иалих, 31 пешкир, 10 кошУља, 4

п. raha, 3 п. чарапа, 2 перине, 1 отоман;

и 2.000 оброка издатих рањеницнма.

ЈНОФ у фабрици „Зорка“ исекао је 136

куб,- м. лрва. Намештештеи Избеглнчхог

лома у Шапиу прикупили су 12.570 дина-

ра. Пионири су сакупили за пострадале

кра.|еве 31.345 динара.

Поцерина

У.С.А.О.С. е Народно • ослободнлачк*

ф;хмт прнкупили су з пострадале коа-

јеве и рањеннке 25.456 кг. пшеввде. 9677

кг. кукуруза, 2.974 кг. пасуља, 1.301 кт.

кромпира. 124 кг. лука, 82 кг. бреапва,

48 кг. вуне, 6 кудељки, 59 ћнлимова, 23

цеипера, 506 п. чарапа, 12 шалова, 26 п.

рукавица, 112 пешккра, 23 кг. кудеље, 16

повезака, 17 кошуља, 29 назувака, 5 за-

воја, 17 чаршава. 23 јзстука, 6 м- плат-

на, 1 мараниду-, 4 сламарице, ,10 вуненкх

простиркн, 13 свиња, 7 оваца, 2 говечета,

2 и по кг. колача, 858 ком. јаја, 53 к.

млека, 65 кг. сира, 6,500 кг кајмака 1

п чкло бутера, 9 кг, сирбвог меса, 'l кт.

сувот меса, 146 кокошкн. 4 кг. пекмеза,

12,5 кг. сланине, ,8 кг. масти, 118 кг. во-

ha, новца 318.200 аинара. Као пример

могло би се нстаћи мало село Богооавап

које ј« дало 111 м. пшеннце. омладинпн

ссла Добонча којн cv дали 212 оаднкх

дана, село Драгојевац, које ie лало 17

t нлииова и село Мрђеноваи које ie при-

лржило 99.000 лин.

Посаво Тамнава

31 ћилнм, 6 чаршава, 94 п. чарапа. 39

пешкира, 72 прибора за јело, 7 ком. са-

пуна, 1 шзл, 6 сламарица, 24 јастука, 196

јаја, 14,5 кг. масти, 1 кг. сувог меоа,

28.300 динара. 63 п. пилића, 14 кг, браш-

на, 100 кг. паоуља, 350 кг. пшениие, 100

кг. кромпнра, Треба истаћи пионнре ce-

ла Крвула, који су тахо од 1 до 12 де-

цембра, прикупилн 90 кг. пасул>3ч 73 ко-

кошке, 115 jaj’a, 40 кг. кромпира, 35 кг.

црног лука. ,10 кг. воћа, 1 сламарицу, 1

чаршав. 8 јастучића, 4 пара чарапа, 11

пешкира, 6 ћилимовз, 4.200 дипара.

У срезу Азбуковачком налазн се доста

наше војске Koia оскулева v чарапама

те је омлздина ваоошиие Пеике н се.та

Llopnne понкупила 204 пара чарапа, и

прелала јој. Такође су оакупили 2,75 кг.

вун«.

Јадар

Детаљног извештзја нема али се зка д»

се досада прнкупило 15.000 кг. кукуруза,

2.000 кг. пшенице, 1.000 кг. пасуља. 5 овв-

ua, 5 свнња, 2 говечета, 10 кокошн.

Иачва

300 чарапа, 60 нгвлака. 12 кошу-

ља, 5 кожуха, 39 цемпера, 1 пар олела,

1 добре чизме, 17 пари руказнца, 9 ша-

лова, 156 пешкира.

За војску су сакупнли и предалн:

4 чаршава. 1 јастук. 7 ћебади. 7,5 кг.

вуне, 4 п. raha, дугачки зимскн капут, 1

прслук, 3,5 м. платна, 8 марамица,

За болннцу:

9 кг. сапуна, 40 кг. колача, 41 кг. сн-

ра, 102 кг. јабука и дуња, 15 кг. шљива,

405 јаја, 60 кокошлха, 1 кг. лука, 102

кт. кромпнра, 71 кг, пасуља. 20 лнтзјх«

млека, 14 кг. пезсмеза, 200 rp. ду*аа4

6 МЛАДИ Б О Р А U Bpoj ТБ



КОНФЕРЕНЦИЈЕ

И МИТИНЗИ

После I Конгреса аитифашистичке о-

младипе Србије, као његов одјек, одржа-

не су конференције и митинзи, широм

целе Србије. Делегати са I Конгреса у-

познали су своје другове са током I Кон-

греса, са говорима, са садржином рефе-

рћта, поздравима, одликовањима, при-

зпањима омладипи за њепе велике, до

сада постигнуте успехе и задацима које

је Конгрес пред њу поставио.

V AttM&UU ie 30 повембра одржан

митинг, иа коме је jfe-

дегат са Конгреса дао реферат:,,] Конгрес
и наши задади после Конгреса”. Омла-

дина је обавештена о задацима, које је

пред њу Конгрес поставио и о такмиче-

њу, које је војвођанска омладина поста-

внла сопској.

V da&Uihu ,/е 9 и 10 децембра одр-
-1 '

жана окружна конфе-

ренцнја УСАОС-а. После свечаног дела

прочитани су реферати: „Омладина на-

швг народа у борби против окупатора и

наших издајника” и „Задаци УСАОС-а

после I Конгреса”. Омладина је упозна-

ra са одлукама Конгреса и задацима по-

стављеннм пред њу. После подне одржан

је концрат за делегате и грађанство.

1ј ђшхњи Је 26 новембра одржан ми-

'

тинг, на коме су изложене

садрнсине реферата са 1 KoHrfieca, оппсан

његов ток, и на коме је омладина обаве-

штена о задацима, које је / Конгрес пред

ЊУ поставио. Саопштење о такмичењу с

Војводином прихваћено је са радошћу.

tj fIuMUČU /е 3 децембра одржан ми-
" "

тннг. Преко 2.000 присут-

них омладинаца из целог округа са па-

жњом су саслушали говоре делегата са

Конгреса и са одушевљењем су примили

конгресне одлуке и задатке постављене

омладпни.

V ftcMtebu /е, па окружној конфе-
* ренцији одржаној 3 де-

цембра, омладина са одушевљењеи при-

хватила одлуке / Конгреса и заветовала

се да ће их спроводити у живот. Омла-

'дииа је изразила своју спремност да, за

коначно ослобођење и изградњу Југосла-

вије, заложи све своје снаге. На конфе-

реицнји /е донета одлука да се сав народ

актцвизира у помоћ пострадалим краје-
вима.

У НЕГОТИНУ. БОГАТИЋУ, АЛЕК-

САНДРОВЦУ и на УБУ одржане су тако-

ђе конференције, на којима /е омладина

упозната са / Конгресом и постављепим

задацима. У свим 'местима су одлуке Кон-

греса прихваћене са одушевљењем и сву-

да је омладипа изражавала жарку реше-

ност да ће дати све ол себе, да се те од-

луке и пред њу постављеии задаци спро-

веду у дело.

Кроз Црну Гору

»Одмор десвт минута«.
Колона се з»уст»ва.». Пу-

шив се лагано сЛндагУ са рамена и 6..’еди, уморни љу-

ди СбдаЈу на камење. Сиве, веУ, похабана војничке

тррбв стаВљамо испрад себе. Јутрос ce журило, ro-

вађина није баш добро кувана, али to не мари. И-

епод наших ногу ломи се зелена Пива, а мало внше

хучи из оштрих стена врело и капи као бисер отскачу

на заласку сунца. Људи су физички исцрлљвни н у-

мор.ни; дуга зима, напори и жестоке борбв. Па ипа«,

то не смвта да буду расположени и весвли.

ЧуТурицв су пуне воде КреКемо. Клисуром Пивв

пролама се она народна: »Подигла се ужичка нахијА«.

Треба што пре стиКи у помођ нашој браКи у Црној

Грри. Журимо. Из малих, почађалих и сламом покри-

• рних куКица излазв насмијана девојке, жена и дјеца.

Пратв нЛс погледима све док последн.и борац нв ис-

чезнв узаном стазом.

У ЦрноЈ Горм нарочито омпадмиа |е добро орта-

низована. У сввком селу постоје разне омладинеке

организација, у њмма учвствује валики броЈ дЈввоЈака.

Рад* он* неуморно за народну војску. Неке су no

болнмцама, нежа ллвту чарапа, цемперв за во}ску, а

велики број н»их је и на положају. За доручак смо ово-

ra дама дРбили уз месо и иешто Хлвба. Хлеб су ms-

С«д* омладии** Mi села ц мз љубави и оданости на-

шој борби уткснупв ид хлеб сшлбол* иагиа борбв, h«lu

борбени поздрдв »Смрт фашизму слобода народу!4
Иза нас je остао засвок. Прошли смо кроз ову

древну варошицу са сивим дрвеним куКама и широ-

ким улицама и сада дуга колона вијуга се преко Је-

зера и губи у овој равници. Кроз вечерњи сутон ра-

злежв се песма овога кра]а »Ајезв-језеро, моја постој-

бино«. Сиви масив Сињајевине све нам се више при-

ближава, Фронт није далеко. Све се Јасније чујв ми-

траљеска и минобацачка ватра. Заједно са Талијанима

иетници су пошли прено Снњајевине. Становништво се

евакуише. Ка
људим« се види хладнокрвност и одлуч-

ност. Из њих проговара гњев, жеља за осветом а вје-

ра у побједу н® скида се са њмхових усана. Један ста-

ри Црногорац, док му унука пришива петокраку на

његову црвену црногорску капу, чисти своју пушку и

издаје послвдње наређење својој породици;
»Ја ве-

черас одлазим на положај, ако видите да наши од-

ступају стоку и храну дајтв војсци, Са собом понесм-

те само најпотребније и повлачитв ce.« Његова стаок-

ца то прима без поговора. »Поздрави децу ако бу-

деш са њима рекла }е при поласку и додала не-

ка с« добро борв.«
На коти 2254 - Ћирова ne+snna, крстаре наше па-

тролв
и као кил стоји наш осматрач. Добри До је ка-

мен иг» Дурмитору. Преко њега води прилаз Пиви у

крЈој су смештене наше болницв, Непријатељ се ову-

да не смв пробити. He штедимо ни труда ни напора

по киши и лапаанци лежимо читав длн и ноК на голим

стенама. На лвђима ce нзносо по чнтава три сата др-

за да би се негде, у какво] пе?.ини или за м*-

по огријали. Са мало меса без хлеба, слабо обучв-ни*

онурвни
.непоколебљиво бранимо приступ. Дајемо

:ве од себе. Ипак једне ноКи, по густоЈ магли и нв-

фемену, непријатељ се провукао кроз наше положаЈв,

По густој магл-и, по мало познатом терону тешко се

сналазимо. Веза истурених многобројних заседа са

■лавнином скоро је номогуКа. Борба се води у гру-

тама од по неколико борвца али свуда. Многе су сцв-

«е дирљиве. Један омладинац у безизлазном положв-

у испаљује последњи метак на непријатеље и, да не

5и жив пао у руке, скаче са врха огромне стене у no-

нор. Други се убија својим последњим метком. Под

гтенама Дурмитора тече крв најбољих синоав за дб-

-sро и српског и црногорског народа. Морамо се по-

зуКи? ПовуКи се, напустити Добри Дол, отворити врс»-

га Пиве, пустити четнике да касапе и кољу на-ше бо-

твонике и рањенике?! Не, то не сме бити! Наши ра-

<»еници се морају заштитити. Наши пали другови зо-

jy на освету. Врата Пиве се морају затворити.« Ура

другови!« Наш противјуриш је страховит ]ер ка нашим

зањеницима пут води само преко нас мртвих. Не oce-

“lамо више замор од дуге борбе, ни глад, ни зи-му.

Другови рањеници, ми Кемо затворити прилаз

Непријатељ се колеба. Непријатељ бежи. Врата су за-

гворена.. Не стрепите другови рањекици, од четничке

каме.

»Без предаха«.

[Лнст 11 пролетерскв бригаде Мипадин,
ti чета 111 батализ«

Поводом уређивања

»ЗИДНИХ НОВИНА«

При уређењу ждшх нсвкна греба увек имата у ви-ду две

ствари. Прво, да зидие новине -треба да буду тако обрађене да

могу да заинтересују омладкнце и дривуку њихову пажњу. и

друго, да чнтава омладша из оргализације која издаје зидне

новине (омладинског дома, фабрике, нтд.) активно сарађује

V њииа.

Да би се првн задатак постигао. да б« зидне новине биле

занимљиве и привлачне, т.реба да чланци буду просто и лако

писан«. Исто тако треба избегавати опширно писање. Заплетени,

ксипликоеани и дугачки чланци замарају и ретко be ко издр-

жати да нх прочита до краја. Важно је код зидних новина илу-

стровање, Илустрације подвлаче главну идеју чланка и чине зид-

не новние много вривлачнијнм. Илустровање текстова доприноси

разбнјању монотоније која је најчешђе недостатак зидних новина.

Постнззње другог задатка сарадње свих чланова заједни-
це која издаје зидне новине у њихозом изграђивању необич-

но Је важно, јер у случају његовог неиспуњавања, зидне новине

промзша.ју намену. Оие се разлккују од остале штзмпе баш по

томе што пружају могуђност широком круту људн да може у

њима да пише, док су штзмпане новине везаие неким разлозима
—• редовног нзлажења, стручног з«ања и сл. да буду

састављене од ограннченог круга људн. Нема никаквог разлога

да број сараднкка у зидлим новинама буде ограниче«, а на-

протнв, нма много разлога да сараднички круг буде широк и

иногоброја«.

У погледу садржаЈа, у погледу тем£, иоја ce у зидним нови-

нама обрађује, треба да то будс актуелна тема. Треба да се пи-

ше о питањима чиЈј се решавање у тим момеантима намеђе. Зидне

новине су срество пропаганде; оне треба да популаришу аадатке

који се пред омладину постављају, треба да објасне њихов зна-

чај, конкрета« начаст њиховог решавања, Ових дана, например,

ооред задатка омладине да ради под паролом „Сви на фронт

све sa фронт“, која је ттургеа све до завршетка рата, поред

рада на подизању прив,реде и сао-брађаја, веома важал задатак

ie помоК пострадалкм крајевима. Преко зндних новина треба

упознати омладину с тешким приликамз под којима се сзд налазе

наша браћа пострадала од окупатора у овоце рату у Босни,

Херцеговини, Црној Горн, Далмацији, Хрватској, Словенији; тре-

ба истаћи з«ачаЈ њИхове борбе у најтежнм временима, треба

позвати омладинце за ударничкн рад у пиљу враћања нашег дута

њима. Треба објашњавати да је та помоћ нашој браћи допринос

СрбиЈе фронту н учвршћавање јединства н братства наших наро-

аа. Кроз омладинске зцдне новнпе треба да се осећа пажња коју

омладина поклања том задатку. Кроз њнх треба да се види како

омлад.ина нзвршује своја обећања аата на I Конгресу, кз«о се

иеђусобно такмичи. какве резултате показује; треба да се п-шпе

о успрсима прикупљања, да се похваљују н истнчу оиладштци

који су се нЗрочито нстзкли.

Као што се из горњег принера види, актуелно ггитање, „па-

ролу дана“, сараднитш знлних иовина налазе у омладинској штам-

пи „Омладини" и „Младом Борцу“, затим у дневној шташти, у

„БОрби” и „Политнцн”. Њнхов је задатак да ra преко своЈих

зидних новкна још више популарншу, а затнм да својим писа-

њем, похвалама, изношењем добрнх резултата, потстичу омла-

пину на још бољи рад. Не треба се устручавати од тога да једно

hcTO питање, један исти задатак буде са више страна осветљен,

обрађен од више лица. То ј< чак сфепоручљдаво, нарочито ако се

ради о задатку већег значаја.

Рад на зидним новииама у иногом потледу користи онима који

се њиме баве. Кад треба нешто о нечему написати онда се то пи-

тање много саеесније проучи, те је тако сарађивање у зидним

асвинама потстрек да се омладина више удубљује у омладинска

питања и задатке. Најзад то је орва проба за оне омладинце

који мисле да се посвете раду на штампи и пропаганди. Органи-

аација која издаје лобро уређене зидне новине не само да је

извршила задата« организовања једне важне гране политичко-

културне активности, него је у извесном погледу достигла ста-

ње коме омладинске организациЈе треба да теже, а то је, да се

активност' организације састоји из низа актввностн поједииих

њених чланова.

Гони их, друже!
Гони их друже, удри пемдн клету,

Док снага тих звери не буде скрхана!

Гони их, гони, земљу нашу свету

Чисти од руља бездушних тирана.

Погледај: свуда, човек, дрво, камен

Осветом зове и к теби се баца,

Па зато нека осветнички пламен

Сагори мрско племе злочинаца.

Што тако Дрина тече црна, сама?

Мутан је Дунав и Сава злослутна

То народ наш јадан сад плови ријекама,

То поклане људе носи Вода мутна.

Чујеш ли деце побијене врисад

И ропац јама, јаук мучилишта?

Чујеш ли задње крике, зуба стисак

С вјешала и с многобројних губилишта?

Погледај, земљу тама притиснула

То горе села, свуд згаришта стоје.

Онамо, гдје се некад пјесма чула,

Смрт је сад свила црно гнездо своје.

Гони их, друже, брже, јаче гони!

Нек ти не позна миШца умор крти.

Нек пјесма твоја убојна ти звони,

Нека смрт нађе ствараоце смрти.

Гони их, к’о што црвени војници

Прогоне кугу са обала Дона,

И чисте земљу, док их прате клицв

И жарка љубав безброј милиона.

Гони их, друже, борче, 'јаче гони,

Док сила тирапа не буде скрхана.

То од тебе траже пали милиони,

То од тебе Ћражи крв из иаших рава*

Тек кад сјутра прођу ти тутњи крвн&в

И плодови златни са грана се сваде,

У прикрајак Пушку осветну остави

Да подигнеш своје куђе попададе

А сада их гони, ударај, не жади —1

Нек. од врашког рода не остане трага.

То од тебе траже милиони пали,

То од тебе тражи домовина драгш

п. п.

(Без предаха)

(Лист II пролетерске бриггада?
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Прорадиле су наше фабрике
Улј/лРитл • У Фабриин за изградњу уо-

.

ЋОрд Рзиовипи рад.и око

150 оидадинаца. Сви су чланови УСАОС-а. Има-

ју своју саду. Издали су зид.не новине и дади

веоиа успеду приредбу. Саии су писади позо-

ришие комаде и рецитацнје. Одржад.и су 4 ион-

ферепције, на иојима су дисиутовади о ABHOJ-v.

Скупштини, I Цонгресу и амнестији. Просечно

је бидо nо 120 омладинапз и сви су веома живо

учествовали

Почели су са такмичењем по ралиоииизма

Капалитет се повећао за 50% v такмичењу. Пре-
ковремено се ради добровољно на чншћењу фа-

бричког круга. Кад год је потребно остане се

па раду чзк и по 48 сати без прекнла. раде

омладиипи cauo да заврше хитни посао за

војску.

Оиладинпи хоће да преузму све v своје руке.

жа докажу да могу све самн да раде. Иа њи-

хову ииицијативу прикупљено је 120.000 ди-

пара зз рањеннке, од Фабричких ралника. Hsj-
мдађи су давали по две иаднице. Они cv нај-
бољи пе чекају иикзд радпо време, већ чич

дођу почињу са радом.

Велико је другарство код њих и све се. реша-

ва другарски и услешно. Све што се договоре

в испуне: сад су се решили да у ударној не-

дељи,. која је почела, ураде колико иајвише
могу да би одужилн свој дуг отаобнни и дpv-

говимз на фронту.

Thliulfiuu* омлаДина Параћина ради У
* фабрикама штофа и стакда ја-

Jre су организациЈе УСАОС-а. Створени су до-

мови и сви омладинци су им пришли. Не дају
да ма ко буде вредиији од њих. Радили су сви

по 2 сата добровољно за НОВ. Раде ћебад за

болиице, и штофове за воЈску. Иако има миого

мање радника но пре, дају већи капацитет за

10% својим пожртвоваиим и свесним радом. Сви

се старају и другарски решавају сва питзња

рада и живота. Осповали су кухињу. После руч-
sa се читаЈу листови и повине.

Избачепо је 190.000 ћебади за болиице.
Обећавају да дају све од себе. То сведочи

њихов рад у складу с паролама исписаним по

зидовима. И заиста, са пуиим правом пишу:

„Победићемо, јер смо чврсто повезаии сви. и

радиици и борци".

Око 170 радпика је скупљало у радиопипи ву-

пепе ствари за нагпу војдку. Свака раднипа Је

иарадила по неки пар чарапа или топли пем-

пер. Хитају да што пре урзде и још више да
ои другови иа фропту могли да се заштите oi

зиме, раде да их обрадују, да зиају да су и

оие са њима, да мисле иа њих и. заједно са њи-

из, раде за победу.

Певају. плетући, песме о Thtv и-пашој вој-

спи. Раде по 6 сати дневно.

Ту су и две мзле пиоппрке од П годииа. Оне

су ваЈвредније. Не могу да се попну саме за

мзшину већ мора пеко да их подигпе. Изради-

ле су преко 100 пари чарапа. - Не иду ни на

ручзк само дз би што више урадиле. У дом

иду, кад мграбе слободно време. И тамо раде.

Вредна је омладина Параћина. Сваког даиа

радна чета од 40 другова иде у сечу дрва.

24 омладиица пријавило се љобровољно у

пролетере хоће да иду одмах у борбу; неће

да седе иза фронта, већ траже да буду' заЈедно

у борби са друговима борцима из 1941 год., да

их смене и помогну ' им.

У дому се ради и дању и ноћу. Спрема се.

ради се.

Омладина Параћина доказује своју csecr и

поштење својим успесима и делима

7J.. ,
град таме, ропства, тамиипе и му-

vOf*. чионице за време окупаиије, данас је

град рада и cpehe

Сваки делић пева песму слободе. Некада се

гушило и \мирало у Eopv. данас се живи... и

нема више гадова Немаца.

И кад cv бежале, звери су очајпички уњи-

штавали животе и материјал запалили су ба-

раду са 6 људн и уништили неке радиониие А

сама ностројсња су спасла два оадника исекав-

ши мине.

Досала Је дато 860 добровољних часовз рада

врсковремено. Сви иступају заједно и другар-

ски.. Л.ивница ie дала дупло лизење као помоћ

НОВ-у. Омладинии су рашчистили рушевине

ралионииз и машица, увелико се оспособљавају
оштећене и све прнпрема за нови. срећнији рад

На највишем димњаку јt поставио једап рад-

иик' петокраку звезду. а на кули се светли ве-

лика стаклена звезда, симбол слободе и победе.

Саградили су Једну зграду за дом, издали зид-

ие новине. учествују и у подитичком и култур-

иом раду дајм прирелбе и раде у слободном

времену на свом изграћивању.

Радиониик и дом' красе дивне пароле Ко

ие ради поштсно краде време!"

„Морамо да штелимо материјал да се нау-

чимо да радимо на ратни начин".

И то нису ca.v/o речи. већ њихов з лела говоре

то кооз њих.

Борски пионири
Има из прекп 60 v пиоиирском дом\\ зз који

су узели бнвшу баракг кемачких „Тотовацз' .
Сами су је урелили, попвавипи и удесили зз свој
лом. У дпму ср натазе просторије з а читзње.

шах, пинг-понг. забаву, потитичке сзстанке, у-

праву лома и сада за мање приредбе Ливне па-

роле укра.шавају зндпве и испуњзвају читавч

K\hv. Велпка је уредчост код њих: Све cv сами

уралиди, лонели лрва ла им не б\де зима док

су v ЛОМУ

Ујутру изе рапна чета од њнх 50 на посао.

Много cv допринели с&ојим малим снагама на

рашчишћавзњч борских радионица. Старији npv-

говн их много воле и сталчо помажу. јер cv

пнонири својим рзлом запста показати нскре-

hv жељ\’ ла дспринссу нтградњн нове ложаве.

Сами cv спремили и свпју прву приред6v.

Дворана је nperrvna оргачизачиЈа оллична.

И дирегенти и хор.. и клавириста. и кокферан-
сије све су то били мати пионирп Гледаоииг

стотине борских девојчииа и лечака. кохи су

се радовали в веселмли. Casin cv саставили и

рапорт, сами игпбрали програм.

За њих је највећа казна истерати их са

рала. Увек хоће ла буду једнаки са. зруговима

бмдадинци.ча Искрени су и поштени.

Један мали при раду случајно опсовао и то

у себи. На самокритици он је иолио зругове

да му опросте.

Јеџ.не ноћи три мала друга ry позва.та дехур-

иог омладнниа Пред њчч су се заклели Титу

узевшн његову слику да неће више ла

греше. Тог дана су начинили испад и нису uor-

ли да спавају иирно све док нису бнли сасвим

умирени.

Чисто Је и лепо српе борских пионирз: једна

мала је лобила од свог oua uисмо дл носи не-

ком његовом другу. То је било Још за Bpesie

окупације. На капији је сретну ателти, који
иду да ухапс.е њеног oua. Она зна да писмо не

сме да падне у њихове руке и гута ra... Спасла

је свог oua.

Они су још нејаки и слаби али велика је и

силна њихова љубав за Тита и моћпа снага

њихових поштених срдаиа и стотине удруже-

них руку.

Каа је НОВ поново ослободила Бугојно. од-

мах су пионири приступили раду. Основали су

комисију. која је лобилз задатак да пронађе сав

ззостзли ратии материјал. У бункерима, у ко-

јима су се до јуче нзлазиле Швабе, пронашли

су један сандук мииа за баиаче, |'едан сандЈ: к

крзгујевачких бомби. две пушке, једну машинку

и иного метака. Све су то предали Команди

места.

Прокупачки пионирм урсђу|у свој до«

Поклон бугарске омладине пионирима Ваљева
ГЗ о. м одржана је велика пионирска свечаност у Ваљеву

поводом аредаје пиштоља ваљевској пионирској бригади, -који

,ie лошао од бугзоског Главног омладинског одбора. Сијала су

млада лица од радости. „Живели Бугари! Живели бугарски пио-

нирн!" клипали су пионири, „Жевело братстзо бугарских и

српских пионира!" Један мали пнонир је рекао: „Знао сам ја

да Дража лаже да нас Бугари мрзе. Сад cavf видео да су Бугарн

поштени, али да н онн имају издзјнике као и ми. који су са

Дражом мучилн наш народ. ’
Пионири су решили да поставе такмичење и одреднли да

онај, који се покаже најбољи за три месеца. добије пиштољ.

Они су решили да се захвале бугарски,м пионирима н упу-

тили су„телеграм кош гласи;

Др.аги другови. ми взм не умемо описати кодико смо срећни

што сте нас се сетили. Овај ваш поклон ,је драгоцена ствар. Она

he нзм дати више снаге и полета за наш рад. Ми ћемо од сада

упрети све снаге да учинимо више него до сала, да дамо све зз

нашу војску. Хоћемо ла локажемо да се нисте преварили у наиа.

Ми сада радимо, а позивамо и ваше пионире ла нам помогну

ла уништимо наше непријзтеље и окупаторе, па ћемо сшда из-

гралити наше домове, који he живети у вечитом братству и

с.този. Ми смо осетили да нас ви волнте. а и ми вас неизмерно

волимо, јер смо ув-идели да су нас наши издајници и Немци само

лагалн и ззвађалн. Али више нас нико и никада неће завадити.

Жквео бугарски народ н буга-рски пионкри!
Живело братство наших и бугарскнх пионира!

Жевео 'друт Тито, наш иили и драги учитељ!
Живели наши и вашн партизали, ко!и су нам донели слободу!

Смрт фашизму слобола народу!

Пнонирскз бритада

Ваљево

Посечена бреза
Сва у спегу шумица,

А у шуми брезица.

Дош'о се.д,ак сиротан,

Па секиром дин и дан.

„Морам”, вели „шта hy ти,

Треба децу грејати!”

А брезнца. тзнана

Сва је била санапа.

Није рекла нити: да!

Нити: не! нити друго шта.

Испустила душицу

Огрејала дечицу.

Младен Нешовић

лионир IV реона

Крушевац

Некад било

Ух, кв-ко je Ho>>as> страшна ноК. Пада кишв, а наши су нв-

полу рвчв мали седмогодишњи Ђура својој сестрици.
Њих двојв спавају сам.и у ку+>и. Мали су па се плашв

до+н+ е чвтници па Ke их ту+и. Кад су прошли пут долазили рвклм

су им; »Ако други пут не нађемо код ку+е вашу мајку и браКу,
заклеКемо вас.«

Бвжали су и они нвколико пута у шуму, али не могу да из-

држв, мали су а у шуми је хладно.

Te ноКи пред зору дођоше »чупавци«. Са страшном в.иком

и псовком ушли су у куКу гд e су нашли Ђуру са сестром у крв-

вету. Дрекнули су им да устану и залалв лампу.

Када је лампа осветлила собу, пред заплашеном двцом ce

указала читава рул>а »чупавих страшила« са упереним пушкама.
Док су једки првтраживали по куКи и узимали што им ce допаднв,

»војвода« позва Ђуру и страшним храпавим гласом упита: »Гдв ти

je мајка са браКом?«

Кроз твло малишана проструја страх он мали, сувоњав,

го и бос, стоји насред собв а над њим се накострешио »војвода«

са великом брадом, вуче га за уши и шамара га, док су му на

другој страни собв шамарали и псовали свстру. Ипак им они нису

одговорили ни на једно питањв.

Чвтници су их у саму зору онако босе и голуждравв слро-

водили кроз село и псовали их. Са њима су слроводили и једну

стару жвну партизанску мајку
Да би показали својв четничко јунаштво, и да би малој дв-

ци било још тежв, свирала је музика.

У души двојв мале, невинв деце расла је мржња и одврат-

ност према овим изродима. »Види их како водв нас мале и ову

баку, па још свирају и веселв ce.«

»ПроКи Ке и оао, мени је мој говорио да Ke доКи и та)

дан, када више нвКв бити четника« рекао је Ђуро.
То je било 1942 годинв.

Сада више нвма чвтника, Ђура идв са сестром у дом пио-

нира, док мајка спободно живи код ку-Ке. А браКа су отишла са

партизанима да градове и села у којима још има чвт-

ника.

Уредништво и администрација »Младог Борца«: Београд, Краљевића Томислава ll телефон; 44-204,
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Поштарина плаћена у готову.
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